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Zapisz dziecko 
na miejskie półkolonie
Możecie już zgłaszać pociechy na wakacyjne zajęcia. 
Po raz pierwszy proces rekrutacji odbywa się online. 
Spieszcie się, bo miejsca znikają raz dwa.
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Pieszo i rowerem 
tunelem pod torami
Inwestycja połączy trasy piesze i rowerowe między 
Mostami Warszawskimi a Trzebnickimi, czyli tam, 
gdzie dziś ciągłość ruchu przerywa linia kolejowa.
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Mamy 27. Centrum 
Aktywności Lokalnej
Na Sołtysowicach ruszyło właśnie nowe osiedlowe 
miejsce dla mieszkańców, którego serce bije w filii 
numer 19 Miejskiej Biblioteki Publicznej.
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Szczep się!
Wejdź na stronę  

wroclawsieszczepi.pl  
i skorzystaj z solidnej dawki  

rzetelnej wiedzy  
o zaletach szczepień  

dla dzieci i dorosłych
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POGODA

Szanowni Państwo,

przed nami Noc Muzeów we Wro-
cławiu - tłumy zwiedzających, 
kolejki do wejścia, specjalna, za-
bytkowa komunikacja miejska. 
Bardzo lubię to wydarzenie. Choć 
trochę żal: skoro w tę jedną noc 
jesteśmy gotowi stać w kolejkach, 
to może warto zaglądać do mu-
zeów częściej, kiedy można wejść 
spokojnie, bez czekania?

Przez lata myśleliśmy o muzeum, 
jak o miejscu przechowywania 
historii. Gabloty, podpisy, cisza. 
Tymczasem to nie są żadne „ma-
gazyny przeszłości”, to miejsca, 
które pomagają nam zrozumieć, 
kim jesteśmy, jako mieszkańcy 
tego miasta i jako wspólnota.

Muzeum to nie skansen – to labo-
ratorium teraźniejszości. Widać to 
w naszych wrocławskich instytu-
cjach. Centrum Historii Zajezdnia 
opowiada historię powojennego 
miasta i solidarnościowego zry-

wu w sposób nowoczesny i bliski 
ludziom. Muzeum Pana Tadeusza 
pokazuje, że literatura jest wciąż 
żywą opowieścią o wolności i toż-
samości. Hydropolis mówi o przy-
szłości – o wodzie, klimacie, na-
uce i robi to w sposób ciekawy dla 
każdego. Muzeum Miejskie Wro-
cławia z oddziałami – Arsenałem, 
przestrzeniami w Hali Stulecia – 
przypomina o dziedzictwie wpi-
sanym na listę UNESCO. Za tym 
wszystkim stoi praca ludzi, którzy 
dbają o to, by historia była opo-
wiedziana uczciwie. 

W czasach, gdy informacji jest za-
trzęsienie, a spora jej część jest po 
prostu płytka – muzea uczą uważ-
nego, spokojnego myślenia. Poka-
zują też wiele punktów widzenia. 
To w nich słyszymy głosy, które 
przez długi czas były pomijane. 
Wrocław zna ten temat z wła-
snego doświadczenia. To miasto, 
które w swojej historii zmieniło 
się gruntownie – język, miesz-
kańcy, tożsamość. I właśnie dla-

tego tak dobrze rozumiemy, czym 
jest pamięć i jak się buduje tożsa-
mość zbiorową. Temu służą muzea 
i temu służy to niezwykłe, corocz-
ne spotkanie Wrocławian w kolej-
kach do wejść. Wspólnie, w tłumie, 
budujemy naszą wrocławską toż-
samość. Bo jeszcze niedawno py-
tanie „skąd jesteś?” miało więcej 
niż jedną odpowiedź. Muzea po-
magają te odpowiedzi przeplatać 
i rozumieć.

Noc Muzeów to moment, w któ-
rym tysiące mieszkańców chce le-
piej zrozumieć świat wokół siebie. 
Zachęcam, żeby z tego korzystać 
– nie tylko raz w roku. Muzea po-
zwalają nam lepiej rozumieć Wro-
cław, siebie nawzajem i – w końcu 
– samych siebie.

Jacek Sutryk
prezydent Wrocławia

Z guzikiem czy bez, kominiarze i tak niosą szczęście

7 maja Wrocław stanie się gospo-
darzem Ogólnopolskiego Święta 
Kominiarzy. To cykliczne wy-
darzenie, organizowane co roku 
w innym mieście, które związane 
jest z obchodami dnia św. Flo-
riana, patrona kominiarzy i stra-
żaków. Przyjadą na nie nie tylko 
goście z różnych regionów Polski, 
ale także przedstawiciele środowi-
ska kominiarskiego z Łotwy, Es-
tonii i Niemiec. Tegoroczna edycja 
ma szczególny, bo jubileuszowy 
charakter, zbiega się z 35-leciem 
Cechu Kominiarzy we Wrocławiu 
i 75-leciem Spółdzielni Pracy Usług 
Kominiarskich „Florian” z Wro-
cławia. Przy okazji święta odbędzie 
się także X Walny Zjazd Delegatów 
Krajowej Izby Kominiarzy. Jed-
nym z najbardziej widowiskowych 
punktów czwartkowego programu 

będzie uroczysty przemarsz orsza-
ku. Pomiędzy godz. 11 a 14 uczest-
nicy wydarzenia wezmą udział 
w mszy świętej w rzymskokato-
lickiej parafii katedralnej pw. św. 
Jana Chrzciciela, a potem będą szli 
ulicami miasta w kierunku Rynku. 
Wydarzeniu towarzyszyć będą ani-
matorzy, a mieszkańcy i turyści, 
którzy dołączą do pochodu, będą 
mogli otrzymać okolicznościowe 
upominki i gadżety. Dodatkową 
atrakcją święta jest plenerowa wy-
stawa poświęcona rzemiosłu ko-
miniarskiemu. Ekspozycję można 
oglądać na północnej pierzei wro-
cławskiego Rynku. Przybliża ona 
historię zawodu kominiarza, a tak-
że tematy związane z bezpieczeń-
stwem użytkowania przewodów 
kominowych, urządzeń grzewczych 
i ochroną środowiska.
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Miasto we współpracy z Uniwersytetem Medycznym prowadzi kampanię Wrocław się Szczepi, w ramach której powstała platforma wiedzy 
o szczepieniach. Każdy może wejść na stronę wroclawsieszczepi.pl, wysłuchać krótkich wykładów, rozwiązać quiz wiedzy i zdobyć certyfikat. 

	I Nadia Szagdaj

– Szczepienie to nie tylko ochro-
na własna, ale także troska o in-
nych – przekonuje Joanna Nyczak, 
dyrektorka Wydziału Zdrowia 
i Spraw Społecznych UMW. - Na-
wet bez objawów możemy prze-
nosić zakażenie na osoby szcze-
gólnie narażone, jak: dzieci, 
seniorzy, kobiety w ciąży czy pa-
cjenci po przeszczepach - dodaje.

Na stronie kampanii Wrocław się 
Szczepi dostępne są filmy eduka-
cyjne, mówiące nie tylko o samych 
szczepieniach, ale także pokazują-
ce, jak w ogóle o nich rozmawiać. 
Temat bywa bowiem drażliwy. 
A szczepić powinno się nie tylko 
dzieci. Dawki przypominające czy 
zupełnie nowe szczepienia, finan-
sowane przez NFZ, dostępne są 
również dla dorosłych i seniorów.

Filmy zakończone są quizami 
sprawdzającymi poziom wiedzy. 
Ci, którzy wchłoną odpowiednią 
dawkę informacji, mogą liczyć na 
certyfikat. Osoby z certyfikatami 
uznawane są za takie, które mogą 
edukować w zakresie szczepień.

– Budujemy sieć am-
basadorów społecz-
nych. Zachęcamy 
osoby, które profe-
sjonalnie zajmują się 
opieką nad seniorami czy opieku-
nów w żłobkach, do tego, aby nie 

traktowali kursu powierzchownie. 
Jeśli zalogują się do systemu, będą 
mogli uzyskać certyfikat, którym 
nie tylko można pochwalić się przed 
pracodawcą albo w CV, ale przy-
gotowuje też na trudne rozmowy 
o szczepieniach - mówi dr Kamila 
Ludwikowska z Katedry i Kliniki Pe-

diatrii i Chorób In-
fekcyjnych UMW.

- Myślimy o tym, 
żeby we wrocław-

skim zespole żłobków nasze opie-
kunki przeszły takie szkolenie, żeby 

i one stały się takimi ambasadorka-
mi - dodaje dyrektor Nyczak. 

W pędzie, jaki funduje nam dzisiej-
sza rzeczywistość, coraz trudniej 
znaleźć nam czas na podobną na-
ukę. Dlatego twórcy proponują krót-
kie formy filmowe, przystępne dla 
każdego. Dzięki współpracy miasta 
z Uniwersytetem Medycznym udało 
się stworzyć lekko podane materiały, 
z ogromną dawką rzetelnej wiedzy. 
Docelowo, poza tym, że na stronę 
może zajrzeć każdy, trafią one do 
uczniów, seniorów i opiekunów. 

Kampania, która powstała 13 lat 
temu, jest skierowana do rodzi-
ców, dzieci i młodzieży, a także 
seniorów i ich opiekunów. W jej 
zakres wchodzą działania eduka-
cyjne i informacyjne – szkolenia, 
konferencje, materiały, a także 
konkursy. Realizatorem kampanii 
jest Wrocławskie Centrum Zdrowia 
SP ZOZ. Patronat Honorowy objął 
Rektor Uniwersytetu Medycznego 
we Wrocławiu.

	› Więcej na stronie:  
wroclawsieszczepi.pl

Szczep się i zaszczepiaj wiedzą innych

Szersza ul. Mościckiego ma ułatwić komunikację po zamknięciu 
przejazdu 9.05 przez ul. Gazową, a także po zamknięciu od 2.05 
wyjazdu z Wrocławia Koreańską, Ziemniaczaną i Boiskową. 

	I Bartosz Chochołowski

To działanie ma się zakończyć 
jeszcze w tym tygodniu i jest bez-
pośrednio związane z remontem 
wiaduktów na ulicy Gazowej oraz 
Karwińskiej i ma poprawić dojazd 
w tej części miasta. 

Kocie łby na Mościckiego zosta-
ną, ale przy nich na odcinku od 
Ziemniaczanej do granicy miasta 
powstanie 1,5-metrowy pas asfal-
tu w miejscu, gdzie teraz jest pas 
mniej lub bardziej ubitej ziemi, na 
którą zjeżdżają kierowcy, aby się 
wyminąć. Utwardzone poszerzenie 

poprawi komfort jazdy w kierunku 
Zacharzyc i Iwin.

Ta inwestycja prowadzona przez 
ZDiUM jest ściśle związana z re-
montem wiaduktów kolejowych na 
ul. Gazowej. Przejazd tą ulicą zo-
stanie zamknięty w sobotę 9 maja. 
Radykalnie zaburzy to komuni-
kację na wrocławskich osiedlach: 
Brochów, Bieńkowice, Tarnogaj, 
Księże, a nawet Jagodno. Mocno 
też ten remont odczują mieszkań-
cy miejscowości w gminie Siech-
nice, która przygotowuje połącze-
nie Starych Iwin z ul. Mościckiego 
przez ul. Bukszpanową.
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Osoby, które przejdą kursy online i uzyskają certyfikat, mogą stać się społecznymi ambasadorami szczepień

Konsultacje  
ws. planu ogólnego
Od 14.04 trwają konsultacje 
społeczne do planu ogólne-
go. Do 25.05 można złożyć 
uwagi i uczestniczyć w spo-
tkaniach z konsultantami, 
które zaplanowane są na: 
  11.05 spotkanie otwarte 
w godz. 17-19, Wrocławski 
Instytut Kultury BARBARA 
(ul. Świdnicka 8B)  13.05 
spotkanie otwarte online 
w godz. 17-19. Każdy miesz-
kaniec może przyjść i za-
dać dowolne pytania, w tym 
o wpływ ustaleń planu na 
potencjalną przyszłość kon-
kretnych lokalizacji. O plan 
ogólny można też dopy-
tać w Wydziale Planowania 
Przestrzennego Urzędu Miej-
skiego przy ul. Świdnickiej 53 
– w godzinach pracy urzędu 
(osobiście lub telefonicznie).

	› Uwagi i link do spo-
tkania online 13.05 
na: www.wro.news/
plan-ogolny-2026 

Dyżury Radnych 
Miejskich

Spotkania odbywają się w Su-
kiennicach 9. Dyżury wiceprze-
wodniczących organizowane są 
w czwartki w godz. 15-16.30. 
Dyżury radnych zaplanowane są 
na środy, godz. 15-16.30. W naj-
bliższym czasie spotkania mają: 
13.05 Ewa Wrońska i Dominika 
Kontecka, 20.05 Dominik Kło-
sowski, 27.05 Krzysztof Zalewski.

	›Harmonogram dyżurów: 
www.wro.news/2026-dyzury 
-radnych

Oddaj krew, 
jeśli możesz

Do Regionalnego Centrum 
Krwiodawstwa i Krwiolecznic-
twa (Czerwonego Krzyża 5/9)
można zgłosić się od pon. do 
sob. Krew pełna przyjmowana 
jest w: pon., wt. i pt. w godz. 
7-13.30, w śr. i czw. od 7 do 
17.30 i w sob. w godz. 7.30–12. 
Akcje wyjazdowe organizowa-
ne są: 7.05 przy CH Magnolia 
(ul. Legnicka 58) w godz. 9-13; 
Wrocławski Park Przemysłowy 
[Dozamel Sp. z o.o.] (ul. Fa-
bryczna 10) w godz. 8.30-12.30.

	›Więcej informacji na:  
www.rckik.wroclaw.plTrwają prace prowadzone przez ZDiUM przy poszerzaniu ul. Mościckiego
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Uwaga na zmiany na Brochowie od 9.05
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Nowe technologie nie czekają – szkoły też nie zamierzają. Od 1 września 2026 r., w ramach programu Bezpieczny Wrocław, cztery wrocławskie szkoły ponadpodstawo-
we otwierają „klasy dronowe” związane z bezzałogowymi statkami powietrznymi, stawiając na praktyczne umiejętności i zawody przyszłości. Rekrutacja rusza 18.05.

	I Redakcja

„Klasy dronowe” pojawią się 
w ofercie rekrutacyjnej na rok 
szkolny 2026/2027 w:

	◼ Zespole Szkół nr 1 przy ul. Słu-
bickiej

	◼ Zespole Szkół Logistycznych 
przy ul. Dawida

	◼ Elektronicznych Zakładach Na-
ukowych przy ul. Braniborskiej

	◼ Lotniczych Zakładach Nauko-
wych przy ul. Kiełczowskiej.

Wrocław rozwija w  ten sposób 
szkolnictwo techniczne w obszarze 
nowoczesnych technologii. To ele-
ment szerszej strategii. 

Dolina dronów

– Wprowadzanie innowacji do szkół 
to jeden z ważnych elementów 
„Wrocławskiej Doliny Dronów” – 
projektu, który realizujemy od roku 
i który łączy środowiska naukowe, 
biznesowe, wojskowe i samorządo-
we – podkreśla Michał Młyńczak, 
wiceprezydent Wrocławia. 

Projekt „Wrocławskiej Doliny Dro-
nów” jest częścią „Bezpiecznego 
Wrocławia” – miejskiej inicjatywy, 
która rozwija edukację w zakresie 
bezpieczeństwa, reagowania w sy-
tuacjach kryzysowych i wykorzy-
stania nowoczesnych technologii 
w ochronie mieszkańców i infra-
struktury miasta.

Co w programie?

Nowa oferta edukacyjna obejmu-
je zagadnienia niezbędne w pracy 
operatora bezzałogowych statków 
powietrznych. Uczniowie będą 
zdobywać wiedzę i umiejętności 
z zakresu obsługi i serwisowania 
dronów, a także poznawać roz-
wiązania łączące logistykę i no-
woczesne technologie. Program 
uwzględnia również systemy za-
rządzania bezpieczeństwem ko-
lejowym w powiązaniu z wyko-
rzystaniem dronów, co pozwala 
na kształcenie kompetencji odpo-
wiadających realnym potrzebom 
współczesnych branż.

W poszczególnych placówkach pro-
gram będzie rozwijany w oparciu 
o zawody, w jakich już uczą.

Zespół Szkół nr 1: operator bez-
załogowych statków powietrznych 
w ramach zawodu technik informa-
tyk w Technikum nr 1. Od 5 lat or-
ganizowane są tu zajęcia dodatkowe 
z budowy i obsługi dronów. Ucznio-
wie szkoły zdobyli m.in. 1. i 2. miej-
sce w międzynarodowych zawo-
dach „Game of Drones” w 2024 r. 
W 2025 r. powtórzyli ten wynik.

Zespół Szkół Logistycznych: in-
nowacja „Logistyka w Siłach Zbroj-
nych RP z obsługą dronów” (w od-
dziale przygotowania wojskowego 
technik logistyk) i systemy za-
rządzania bezpieczeństwem ko-

lejowym z obsługą dronów w za-
wodzie technik elektroenergetyk 
transportu szynowego i technik 
transportu kolejowego. Od 1 wrze-
śnia 2026 r. w klasach technik 
elektroenergetyk transportu szy-
nowego i technik transportu kole-
jowego pojawią się też dodatkowe 
zajęcia z dronów w ramach inno-
wacji „Systemy zarządzania bez-
pieczeństwem kolejowym z obsłu-
gą dronów”.

Elektroniczne Zakłady Naukowe: 
innowacja „Operator i serwisant 

BSP” w ramach zawodu technik 
mechatronik. EZN razem z CPKZ 
od września wprowadzają nowy 
program w klasie mechatronicz-
nej. Program łączy mechanikę, 
elektronikę i programowanie, czy-
li wszystko, co potrzebne do pracy 
z dronami. 

Lotnicze Zakłady Naukowe: in-
nowacja na kierunku technik au-
tomatyk - obsługa dronów (BS). 
Nauka związana z dronami obej-
mie 4 lata intensywnego kształ-
cenia.

– Wprowadzenie klas z innowacją 
to kontynuacja szkoleń drono-
wych w naszych placówkach roz-
poczętych w 2024 r. Od tego cza-
su 9 wrocławskich szkół zostało 
wyposażonych w zestawy dronów, 
a uczniowie i nauczyciele rozpo-
częli specjalistyczne szkolenia. Do 
tej pory z programu skorzystało ok. 
300 uczniów i nauczycieli – pod-
kreśla Ewa Szczęch z Departamentu 
Edukacji UMW. 

Na te działania miasto przeznaczy-
ło blisko pół miliona złotych.

Obsługa drona? Zawody przyszłości już w szkołach!

Zaplanuj wycieczkę edukacyjną z nową platformą 
Organizacja wycieczki dla grupy uczniów lub przedszkolaków to często logistyczne wyzwanie. 
Przygotowana przez Wydział Promocji i Turystyki Urzędu Miejskiego Wrocławia platforma zmieni 
żmudne planowanie w czystą przyjemność! Sprawdźcie, jak to działa.

	I Redakcja

Platforma to „centrum dowo-
dzenia” dla każdego organiza-
tora wycieczek edukacyjnych. 
Zamiast przeszukiwać dziesiątki 
stron internetowych, wszystkie 
wrocławskie propozycje eduka-
cyjne mamy w jednym miejscu.

Czym jest platforma?

Znajdziemy tu bogatą bazę warsz-
tatów: od poszukiwania krasnali, 
przez poznawanie tajników eko-
logii, aż po eksperymenty nauko-
we i lekcje muzealne.

W bazie znajdują się zajęcia or-
ganizowane przez takie atrakcje, 
jak: Hydropolis, Centrum Historii 
Zajezdnia, Hala Stulecia, Miejska 
Biblioteka Publiczna, Ossolineum, 
Tarczyński Arena Wrocław, Ogród 
Botaniczny czy Muzeum Miejskie 
Wrocławia i wiele innych.

Interesują cię zajęcia dla przed-
szkolaków? A może warsztaty hi-
storyczne dla licealistów? To nie 
problem. Platforma ma szczegó-
łowe filtry (wiek, czas trwania, 
tematyka), które dopasują ofertę 
do potrzeb grupy. To bardzo uła-
twia poszukiwania.

Jak to działa? 

1. Wejdź na stronę oferta-edu.visit- 
wroclaw.eu. Zapoznaj się z ofertą 
miejskich atrakcji we Wrocławiu.

2. Zaznacz te zajęcia lub warszta-
ty, które wydają się być idealne dla 
ciebie i twojej grupy.

3. Pobierz listę interesujących cię 
pozycji i skontaktuj się z organi-
zatorami, by zarezerwować miejsce 
dla swojej grupy.

	› Wejdź na stronę:  
oferta-edu.visitwroclaw.eu

Klasa dronowa zostanie otwarta m.in. w Lotniczych Zakładach Naukowych przy ul. Kiełczowskiej 

Na nowej platformie zebrano wszystkie edukacyjne atrakcje
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Pierwszy nabór przyciągnął rekordową liczbę zgłoszeń i pokazał, jak dużo dzieje się na wrocławskich osiedlach. Teraz nadarza się kolejna okazja do tego, by działać 
i zmieniać swoje najbliższe otoczenie: od 1 do 15 maja trwa drugi w tym roku nabór do programu Mikrogranty. Masz pomysł? Zgłoś się koniecznie!

	I Maciej Wołodko

Ten miejski program już od ponad 
dekady wspiera oddolne inicjaty-

wy społeczne i kulturalne. Jakie? 
Takie, które angażują lokalną 
społeczność i tworzą przestrzeń 
do wspólnego działania. Program 

składa się z trzech ścieżek, a każ-
da z nich odpowiada na inne po-
trzeby. Sprawdź, która najlepiej 
pasuje do twojego pomysłu.

Mikrogranty dla osób fizycznych 
i grup nieformalnych

	◼ Dla kogo: dla pełnoletnich 
mieszkańców Wrocławia i grup 
sąsiedzkich, przyjacielskich, 
studenckich lub jakichkolwiek 
innych niezarejestrowanych jako 
fundacje lub stowarzyszenia.

	◼ Obszar: inicjatywy można 
zaplanować na jednej z czte-
rech dawnych dzielnic miasta: 
Fabrycznej, Krzykach, Psim 
Polu lub Śródmieściu.

	◼ Finansowanie: do 10 tys. zł.

	◼ Koordynacja: Wrocławski In-
stytut Kultury.

Mikrogranty NGO

	◼ Dla kogo: dla organizacji 
pozarządowych działających 
na terenie Wrocławia. Kiero-
wane do organizacji młodych 
(do 5 lat działalności) lub 
których przychód za ostatni 
zamknięty rok obrotowy nie 
przekroczył 3 tys. zł).

	◼ Finansowanie: do 10 tys. zł.

	◼ Koordynacja: Fundacja Um-
brella.

Mikrogranty młodzieżowe

	◼ Dla kogo: dla młodzieżowych 
grup nieformalnych, w których 
przynajmniej jedna osoba jest 
pełnoletnia, a pozostałe po-
winny mieć między 13 a 21 lat. 
Umożliwiają realizację projek-
tów tworzonych przez młodych 
ludzi dla ich rówieśników 
i społeczności lokalnych.

	◼ Finansowanie: do 1000 zł 
brutto.

	◼ Koordynacja: Fundacja Um-
brella.

Formularze naboru znajdzie-
cie na stronie: www.wroclaw.pl/
rozmawia/mikrogranty. Wnioski 
można składać do 15 maja do godz. 
23.59. Materiały pomocnicze i dane 
kontaktowe znajdują się na stro-
nach koordynatorów poszczegól-
nych ścieżek.

Od 7 maja można zapisać dziecko na letnie półkolonie we wro-
cławskich placówkach oświatowych. Tegoroczna oferta jest wy-
jątkowo bogata, a dodatkowo to pierwszy raz, gdy proces rekru-
tacji odbywa się online. Spiesz się, bo miejsca znikają raz dwa.

	I Agata Zięba

Tygodniowe turnusy zaplanowało 
27 wrocławskich szkół podstawo-
wych, najczęściej do połowy lipca. 
Łącznie w szkołach przygotowano 
ok. 4,6 tys. miejsc.

– Każda szkoła układa swój własny 
program półkolonii tak, żeby dzieci 
chciały w nim uczestniczyć i dobrze 
się bawiły. Dlatego jest tu sporo 
różnorodnych zajęć – od sportu, 
przez zajęcia artystyczne, szachy, 
muzykę i plastykę. W niektórych 
placówkach zaplanowano też wyj-
ścia poza szkołę, m.in. do zoo, 
muzeów czy kina – mówi Marcin 
Miedziński, zastępca dyrektora De-
partamentu Edukacji.

Pierwszy raz online

W tym roku zapisy na półkolonie 
w szkołach prowadzone są przez 
stronę: rekrutacje.edu.wroclaw.
pl. Rodzice mogą złożyć wniosek 
z domu (od 7 do 12 maja), podając 
wymagane dane dziecka i opieku-

nów oraz wybierając placówkę. Do 
rejestracji potrzebny jest profil za-
ufany. Osoby bez niego mogą złożyć 
dokumenty tradycyjnie w szkole. 
O przyjęciu decydują punkty rekru-
tacyjne. Można je zdobyć m.in. za 
uczęszczanie dziecka do tej samej 
szkoły (100 pkt.) oraz udział rodzi-
ców w programach miejskich Nasz 
Wrocław (70 pkt.) i Nasz Wrocław 
MAX (90 pkt.). W procesie rekruta-
cji pomoże wirtualny asystent. Wy-
niki rekrutacji poznamy 1 czerwca.

Duże zainteresowanie

– Półkolonie od lat cieszą się u nas 
ogromnym zainteresowaniem. Dla 
dzieci to przede wszystkim radosny, 
aktywny czas, gdy mogą spędzać 
wakacje w gronie rówieśników, ba-
wić się i uczestniczyć w różnorod-
nych zajęciach w swobodnej atmos-
ferze. Rodzice z kolei mają pewność, 
że ich pociechy są w dobrych rękach 
i mają zapewniony ciekawy, do-
brze zorganizowany program dnia 
– mówi Rafał Just, dyrektor Szko-
ły Podstawowej nr 84. - Widać, że 

uczniowie wracają tu z przyjemno-
ścią – chętnie angażują się w za-
jęcia, korzystają z przygotowanych 
atrakcji i po prostu dobrze się u nas 
czują – dodaje.

Koszt tygodniowego turnusu to 
średnio 200–300 zł (w zależności 

od placówki), plus opłaty za wy-
żywienie.

Bezpłatne zajęcia w MDK-ach

Na dzieci i młodzież czeka również 
wakacyjna oferta we wrocławskich 
Młodzieżowych Domach Kultury. 

Przygotowano w nich ponad 1,8 tys. 
miejsc. Uczestnicy będą mogli bez-
płatnie skorzystać z warsztatów mu-
zycznych, tanecznych, plastycznych 
i naukowych. Zapisy wkrótce.

	› Więcej na stronie:  
rekrutacje.edu.wroclaw.pl

Znów szukają pomysłowych i aktywnych Wrocławian

Do wakacji zostało 50 dni. Sprawdź ofertę półkolonii

Letnie zajęcia organizowane są w szkołach podstawowych, MDK-ach, ale i miejskich instytucjach

Uczestnicy warsztatów integracyjno-ruchowych „Jesień w ruchu” dla seniorów na Gądowie w 2025 r.
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To inwestycja, która połączy trasy piesze i rowerowe Ołbina z Kleczkowem między Mostami Warszawskimi a Trzebnickimi, czyli tam, 
gdzie dziś ciągłość ruchu przerywa linia kolejowa. Właśnie ogłoszono przetarg na opracowanie dokumentacji projektowej.

	I Bartosz Chochołowski

Jak informują prowadzące przed-
sięwzięcie Wrocławskie Inwesty-
cje, planowany tunel będzie miał 
około 20 m długości i powstanie 
pod nasypem linii kolejowej nr 
143, po południowej stronie Ka-
nału Miejskiego, na pograniczu 
Kleczkowa i Ołbina. Dzięki tej 
inwestycji powstanie nowa trasa 
wzdłuż Kanału, która będzie mieć 
duże znaczenie rekreacyjne, ale 
również ułatwi codzienną komu-
nikację, bowiem we wschodniej 
części Kleczkowa powstało wiele 
bloków i wciąż budowane są ko-
lejne.

To nowe połączenie o długości 
ponad 100 m zepnie ze sobą ist-
niejące już odcinki tras pieszych 
i rowerowych od strony Mostów 
Warszawskich i Mostów Trzeb-
nickich. 

Co obejmie projekt?

Przetarg obejmuje przygotowanie 
pełnej dokumentacji projektowej, 
w tym:

	◼ projekty budowlane i wyko-
nawcze

	◼ pomiary terenu oraz opraco-
wania branżowe (drogowe, kon-
strukcyjne, oświetleniowe)

	◼ system odwodnienia

	◼ uzgodnienia środowiskowe 
i konserwatorskie

	◼ uzyskanie wszystkich niezbęd-
nych decyzji administracyjnych.

Wykonawca będzie miał 18 miesię-
cy od podpisania umowy na przy-
gotowanie projektu.

Trzy tunele

Tunel przy Kanale Miejskim to je-
den z trzech, które planuje mia-
sto i jedyny, które miasto zbuduje. 
Pozostałe dwa są w rękach de-
weloperów (zobowiązanych przez 

miasto do ich budowy). Wszystkie 
będą służyć pieszym i rowerzy-
stom, a jeden z nich będzie rów-
nież dla autobusów miejskich. Jego 
zadaniem będzie usprawnienie ko-
munikacji zbiorowej, aby autobusy 
nie stały w korku na Rychtalskiej.

Wszystkie trzy mają ułatwić 
komunikację między osiedla-
mi i usprawnić wydostanie się 
z Kleczkowa inaczej niż własnym 
samochodem. Tunel numer je-
den znacznie skróci mieszkańcom 

ulicy Miłosza i Słonimskiego dro-
gę do węzła przesiadkowego przy 
skrzyżowaniu Jedności Narodowej 
i Słowiańskiej. Obecny tunel na 
Rychtalskiej pełni i nadal pełnić 
będzie role przejazdu dla samo-
chodów. Nowym, który powstanie 
300 metrów dalej, kursować będą 
autobusy.

Koncepcję programowo-prze-
strzenną budowy trzeciego tune-
lu Wrocławskie Inwestycje zleciły 
spółce Rafins.

Tunel pod torami przy Kanale Miejskim

Od 1 maja tramwaje znów jeżdżą Glinianą
Na stałe trasy wróciły również autobusy. MPK zakończyło wy-
mianę zużytych łuków na skrzyżowaniu ulicy Glinianej z Borow-
ską i w rejonie skrzyżowania ulicy Glinianej z Łódzką.

	I Bartosz Chochołowski

- Prace torowe potrafią być nie-
przewidywalne. Pod ziemią na-
trafiliśmy na dodatkowe wy-
zwania związane m.in. z siecią 
wodociągową i  energetyczną, 
dlatego musieliśmy poświęcić 
kilka tygodni na prace, których 
nie dało się wcześniej w pełni za-
planować - podsumowuje Daniel 
Misiek z MPK Wrocław. - Dziś 
oddajemy pasażerom i mieszkań-
com odcinek wykonany porząd-
nie, z myślą o bezpieczeństwie, 
trwałości i komforcie przejazdu 
– dodaje.

Oba remonty kosztowały 4,6 mln 
zł. Ich zakończenie oznacza po-
wrót tramwajów i autobusów na 
stałe trasy. Wydział Transportu 
Urzędu Miejskiego Wrocławia in-
formuje o zmianach w organizacji 
komunikacji zbiorowej od wyjaz-
dów porannych 1 maja. Na stałe 
trasy wróciły linie tramwajowe: 
8, 18, 21 i autobusowe dzienne: K, 
112, 113, 145, 146 i 612 oraz nocne: 
245, 251, 253, 255, 258. Linia 708 
zostaje zlikwidowana.

	› Rozkłady jazdy sprawdź na: 
www.wroclaw.pl/komunikacja/
rozklady-jazdy

Wizualizacja Wrocławskich Inwestycji: tak ma wyglądać tunel przy Kanale Miejskim pod torami kolejowymi

Tramwaje wróciły na stałe trasy po zakończeniu remontu Glinianej
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Dwie nowości  
na lotnisku

Niemal 300 nowych miejsc sie-
dzących z pełnym dostępem do 
zasilania i kursujący według roz-
kładu elektryczny bus dowożący 
podróżnych z parkingu długo-
terminowego - takie zmiany 
zaskoczyły pasażerów wrocław-
skiego lotniska przed weeken-
dem majowym. Nowa, komfor-
towa przestrzeń w hali odlotów 
zlokalizowana jest na półpiętrze 
w pobliżu gate’ów nr 1 i 2. Nato-
miast bezpłatny transfer z par-
kingu D elektrycznym busem 
zapewniony jest 24 godziny na 
dobę, pojazd zatrzymuje się na 
ośmiu przystankach pomiędzy 
parkingiem a terminalem.

Linia 241: uwaga na 
zmianę trasy od 9.05

Z uwagi na zakończenie prac 
związanych z remontem prze-
jazdu kolejowo–drogowego na 
ulicy Starodębowej i rozpoczę-
ciem prac związanych z remon-
tem przejazdu kolejowo–drogo-
wego na ul. Okulickiego w ciągu 
linii kolejowej numer 326, od 
wyjazdów porannych 9.05 zo-
stanie wprowadzona zmia-
na w organizacji komunikacji 
zbiorowej. Linie 151 i 931 pojadą 
bez zmian, natomiast linia 241 
zmieni trasę w kierunku Wro-
cław Nowy Dwór (P+R). 

Na Juwenalia dojedź 
linią specjalną

W piątek 8.05 i sobotę 9.05 na 
terenie Pól Osobowickich zapla-
nowano Juwenalia Wrocławskie 
2026. Aby ułatwić dojazd i po-
wrót, uruchomiona będzie spe-
cjalna linia tramwajowea T16. Li-
nia będzie kursować w godz. 16–1 
(ostatni odjazd z Ronda Reagana), 
co około 20 min (po 23.30 co 10 
min) na trasie przejazdu: URZĄD 
WOJEWÓDZKI–pl. Społeczny–
Most Grunwaldzki–pl. Grun-
waldzki–Rondo Reagana–Pia-
stowska–Nowowiejska–Jedności 
Nar.–Słowiańska–Trzebnicka–pl. 
Powst. Wlkp.–pl. Staszica–Rey-
monta–Most Osobowicki–Osobo-
wicka-OSOBOWICE. Powrót z Pól 
Osobowickich po godz. 1 (w obie 
noce) – linia będzie kursować co 
około 3-6 min po zakończeniu 
koncertów na wydłużonej trasie 
(dodatkowe przystanki: Trau-
gutta-Oławska–GALERIA DOMI-
NIKAŃSKA).

KOMUNIKACJA
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Wrocław intensywnie się remontuje. Jedni to doceniają, inni uważają, że miasto jest wiecznie rozkopane. Obecnie na tapecie są duże inwestycje: remont wiaduktów na 
Gazowej i Karwińskiej oraz przebudowa estakady na Sobieskiego. Czy Wrocław nadąża z remontami? – Tomasza Staruchowicza, dyrektora ZDiUM-u, pyta Piotr Krejner. 

Miasto rozpoczyna dużą inwestycję 
na Gazowej i Karwińskiej. Dlaczego 
właśnie teraz?
W ciągu ul. Gazowej i Karwińskiej 
znajdują się wiadukty nad czyn-
nymi liniami kolejowymi. Pierw-
sze dwa są w ciągu ul. Gazowej, 
a trzeci - w ciągu Karwińskiej. Po-
nieważ jako ZDiUM monitorujemy 
stan techniczny wszystkich obiek-
tów - każdy posiada swoją książkę 
i podlega cyklicznym przeglądom, 
ze względu na ich stan techniczny, 
zdiagnozowaliśmy potrzebę pilne-
go remontu. 

Technologia robót przewiduje, że 
w ciągu czterech miesięcy - ta-
kie są warunki opisane przez nas 
w umowie - wykonawca wyre-
montuje gruntownie, czyli prak-
tycznie rozbierze cały układ nośny 
obu obiektów i przywróci je do 
ruchu. W międzyczasie powstanie 
kładka, którą będzie można prze-
kroczyć linię kolejową wzdłuż re-
montowanego obiektu - zarówno 
dla pieszych, jak i rowerzystów. 
Pamiętając o działkowcach, utrzy-
mamy możliwość dojazdu do nich 
(ogródków - przyp. red.) przez 
czynny obiekt. Bo będzie najpierw 
remontowany jeden, od Gazowej, 
a kiedy ustrój nośny zostanie od-
budowany, kładka pójdzie na drugi 
obiekt.

Ten remont to z jednej strony za-
miana trudnego skrzyżowania na 
rondo, z drugiej praca nad czynny-
mi torami kolejowymi. Jak odpowie 
pan na głosy, że reakcja miasta jest 
spóźniona, że to powinno dziać się 
wcześniej stopniowo, a nie wszyst-
ko naraz? 
Spóźniona byłaby wtedy, kiedy 
warunki techniczne nakazywałyby 
ich zamknięcie, a tak nie jest. To 
jest faktycznie dość złożony węzeł 
komunikacyjny, który nie tylko 
obsługuje mieszkańców Brochowa, 
ale też stanowi łącznik pomiędzy 
Jagodnem i Księżem. Mam świa-
domość tego wyzwania. Prace będą 
prowadzone w trybie trzyzmiano-
wym przez 7 dni w tygodniu. 

Estakady wzdłuż Alei Jana III So-
bieskiego - to ważny punkt, szcze-
gólnie dla mieszkańców Psiego 
Pola i osób wjeżdżających do Wro-
cławia od strony Oleśnicy. Jak bę-
dzie wyglądało to zadanie i kiedy 
się rozpocznie?
Jeden pas jest zamknięty, ale to 
jest właśnie skutkiem tego, że 
konstrukcja obiektu już powie-

działa „dość” w pewnych okolicz-
nościach i jak tylko zdobyliśmy 
wiedzę na ten temat, rozpisaliśmy 
przetarg, składanie ofert trwa do 
20.05. Zadanie będzie realizowane 
przez 24 miesiące od daty podpi-
sania umowy.

Co się będzie działo? 
To zadanie jest złożone z trzech 
etapów. Pierwszy etap jest remon-
towy, czyli częściowa wymiana 
ustroju nośnego, ale też wzmoc-
nienie fundamentów, skucie luź-
nego w wyniku erozji betonu. 
Trzeba po prostu odkuć, zasto-
sować nowe zaprawy betonowe, 
wzmocnić konstrukcję. Następnie 
wejdziemy na nawierzchnię, czyli 
to, co już mamy. Nie tylko chcemy 

przywrócić stan, który był przed 
remontem, ale też, jeżeli widzimy 
takie możliwości, to wprowadzić 
pewne komponenty, które będą 
in plus. Dlatego po zakończe-
niu realizacji tutaj wytworzymy 
nowe połączenia pieszo-rowe-
rowe w układzie ulic Dobruszyc-
kiej, Wilanowskiej i Alei Jana III 
Sobieskiego i mam nadzieję, że za 
dwa lata od momentu podpisania 
umowy raz, że będzie bezpieczniej, 
dwa, że to będzie miało kolejne 
dodatkowe walory dla ruchu pie-
szego i rowerowego. Na pewno po 
zakończeniu tej inwestycji miesz-
kańcy odczują tę zmianę.

Część mieszkańców zwróciła uwagę 
na murale, które znajdują się pod 
estakadami. To takie streetartowe 
prace, dość kultowe, wrocławskie-
go artysty SKONTa. Przygląda się 
temu problemowi? Można jakoś 
zachować te prace?
Te murale, które znajdują się dzi-
siaj, są wpisane w pewną historię 
tego osiedla Nie wyobrażam sobie, 
żeby pod hasłem remontu one cał-
kowicie zniknęły z tej przestrze-
ni. Ale podczas prowadzenia ro-
bót będą musiały być usunięte ze 
względu na to, że znajdują się na 
elementach, które będą podlega-
ły rewitalizacji i wzmocnieniom. 

W mieście są już jednak prowa-
dzone rozmowy z autorami tych 
grafik, aby po zakończeniu prac 
budowlanych można było je przy-
wrócić.

Kiedy ostatni raz jechał pan ulicą 
Kochanowskiego?
Jeżdżę tam dwa razy w tygodniu. 

I jak panu się jeździ? 
Bezpiecznie. 

Część mieszkańców zwraca uwagę, 
że te nowe progi powodują hałas 
i drgania budynków. 
My jako Zarząd Dróg jesteśmy jed-
nostką realizacyjną. Mamy wska-
zania, w których rejonach miasta, 
jakie należy wdrożyć rozwiązania 
podnoszące bezpieczeństwo ruchu 
i po prostu to robimy. 

To, że zastosowaliśmy tam progi 
betonowe, jest to świadome nasze 
działanie. Od ponad 1,5 roku to 
wdrażamy, dlatego że wcześniej-
sze progi bitumiczne były wyko-
nywane ręcznie. Wtedy łatwo było 
o przekroczenie dopuszczalnych 
wymiarów, które reguluje roz-
porządzenie. Tutaj dysponujemy 
materiałami certyfikowanymi. 
I takie stosujemy, trzymając się 
ściśle reguł, jakie są w rozporzą-

dzeniu. Niemniej jednak rozumiem 
ten odbiór negatywny i nie dysku-
tuję z nim. Po naszej stronie jest 
to, aby zadanie zostało wykonane 
zgodnie ze specyfikacją, zgodnie 
z normami. 

We Wrocławiu mamy też dużo in-
nych remontów dróg. Jak wiele 
z nich pochodzi z programu Wro-
cław na Dobrej Drodze? 
Program Wrocław na Dobrej Dro-
dze został zainicjowany w 2021-
22 roku. Wtedy on nie miał tego 
nazewnictwa - to była po prostu 
szybka wymiana nawierzchni 
z kwotą 1,3 mln zł na ten cel. Na 
dziś mamy już wyremontowanych 
blisko 66 ulic z programu Wro-
cław na Dobrej Drodze. To jest 
blisko 50 km ulic.

I ile dzisiaj państwo przeznaczają 
środków? 
Do dziś wydatkowaliśmy już blisko 
107 mln zł. To jest wielki skok, ale 
też to jest dobry program, dlate-
go że on pozwala nam zmniejszyć 
wydatkowanie środków eksplo-
atacyjnych takich stricte remon-
towych na drogi mocno uczęsz-
czane, choćby takiej jak choćby 
ul. Czekoladowa. Tam potrafili-
śmy kilkaset tysięcy złotych rocz-
nie wydać na remonty cząstkowe, 
które efektu nie przynosiły. Dziś ta 
nawierzchnia ma już zupełnie inne 
parametry techniczne i wierzę, że 
ona starczy na długie lata i nie 
będziemy tam musieli wchodzić 
i utrudniać ruchu mieszkańcom. 

Nie byłoby taniej łatać pojedyn-
czych dziur?
Może i by było taniej, tylko często-
tliwość naszych powrotów w dany 
punkt byłaby praktycznie coroczna. 
I towarzyszyłoby odczucie tego, że 
ciągle poprawiamy coś w tym sa-
mym miejscu. Ja uważam, że le-
piej zrobić coś raz, a porządnie. Na 
początku to były same wymiany 
warstw ścieralnych, czasem ście-
ralną i wiążącą wymienialiśmy 
w ulicy. Później przeszliśmy też na 
chodniki, obejmowaliśmy tym za-
daniem również zatoki autobuso-
we. Program WnDD idzie w dobrym 
kierunku, bo pozwala w relatywnie 
krótkim czasie doprowadzić do 
polepszenia stanu technicznego, 
a więc też komfortu i bezpieczeń-
stwa jazdy na dużych odcinkach 
ulic, które służą tysiącom ludzi.

	› Cały wywiad: www.wro.news/
karwinska-gazowa-plany

Starają się naprawiać drogi szybko i jakościowo

Tomasz Staruchowicz jest dyrektorem Zarządu Dróg i Utrzymania Miasta we Wrocławiu od 1.06.2021 roku
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Nie tylko chcemy 
przywrócić stan, który 
był przed remontem, 

ale też, jeżeli widzimy 
takie możliwości, 

to wprowadzić pewne 
komponenty, które 

będą in plus
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Przebudowa 400 m 
sieci wodociągowej

Na odcinku ul. Podwale od Muze-
alnej do Piłsudskiego wymienia-
na jest właśnie wyeksploatowana 
infrastruktura żeliwna na nowo-
czesną sieć z tworzywa PEHD. Za-
kończenie robót planowane jest na 
połowę czerwca br., a ich wartość 
wynosi blisko 540 tys. zł netto.

Powstają dwa nowe 
pumptracki z WBO

Przy Jajczarskiej powstaje nowo-
czesny tor o asfaltowej nawierzch-
ni z układem profilowanych zakrę-
tów, muld i sekcji przejazdowych. 
Na Starogajowej również będzie 
pumptrack, a także ścieżka do toru, 
dojazd i porządkowana jest prze-
strzeń wokół.

Kolejne remonty 
kamienic na Nadodrzu

Wrocławskie Mieszkania przygo-
towują się do przetargu na prace 
przy ul. Sępa-Szarzyńskiego 65, 
65a i 68. Po przeciwnej stronie 
Parku Tołpy WM uruchomią prze-
targ na remont oficyny przy Wy-
szyńskiego 105a w wyremontowa-
nym rok temu podwórku.

Zieleniec na Jagodnie 
już jest gotowy

Zakończono realizację skweru im. 
Edmunda Kajdasza. Zagospodaro-
wanie zaczęło się jesienią 2025 r. 
Powstał plac zabaw o powierzch-
ni 600 mkw., a także zestaw do 
ćwiczeń kalistenicznych, alejki 
z ławkami i zielenią. Teren został 
oświetlony 24 latarniami. 

Tempo działań rewitalizacyjnych na Ołbinie wzrasta, czego przy-
kładem jest zakończony niedawno remont elewacji kamienicy 
przy ul. Rozbrat 16. Koszt wykonanych prac to ok. 2,5 mln zł.

Budynek, położony w sąsiedztwie 
Parku Tołpy i naprzeciwko Wy-
działu Architektury Politechniki 
Wrocławskiej, odzyskał swój hi-
storyczny charakter. Prace obję-
ły odtworzenie elewacji frontowej 
i wymianę stolarki okiennej. Zgod-
nie z wytycznymi konserwatora 
zabytków zastosowano drewniane 
okna, dzięki czemu fasada odzy-
skała spójny, elegancki wygląd. 
Po oczyszczeniu elewacji odsłoniły 
się delikatne secesyjne zdobienia, 
które nadają budynkowi lekkości 

i subtelności. Budynek pomalo-
wano na jasnoszary kolor, zgodny 
z zaleceniami służb konserwator-
skich. Stonowana barwa pozwala 
lepiej wyeksponować detale archi-
tektoniczne i podkreśla rysunkowy 
charakter fasady. W ramach prac 
termomodernizacyjnych i remon-
towych wykonano także docieple-
nie elewacji od strony podwórza, 
remont dachu i izolację piwnic. 
Łączna wartość inwestycji wynio-
sła 2,5 mln zł. Prace nadzorowała 
spółka Wrocławskie Mieszkania.

Na budowie trwają prace brukarskie przy chodniku, drogach ma-
newrowych, miejscach postojowych i schodach. Parking ma być 
gotowy w pierwszej połowie roku. Koszt budowy to 3,4 mln zł.

W pobliżu dworca Wrocław Leśnica 
powstaje właśnie 66 miejsc dla sa-
mochodów osobowych, w tym trzy 
dla osób z niepełnosprawnościami 
i dwa dla pojazdów elektrycznych. 
Wybudowana zostanie też wiata 
rowerowa typu Bike & Ride, chod-
niki oraz jezdnie manewrowe.

Miejsca parkingowe w większości 
zostaną tu wykonane z płyt ażu-
rowych, aby retencjonować wodę. 
Parking zostanie oświetlony 15 
lampami energooszczędnymi typu 

LED. Chodniki wykonywane są 
z kostki i nawierzchni mineralno-
-żywicznej. Powstają też schody 
i rampa dla osób z niepełnospraw-
nościami, a teren zostanie odwod-
niony. Staną tu też elementy ma-
łej architektury – ławki i kosze na 
śmieci. Wykonawca nasadzi także 
zieleń. Z parkingu mieszkańcy 
powinni móc korzystać jeszcze 
w pierwszej połowie roku. 

Inwestycja jest realizowana w try-
bie „zaprojektuj i wybuduj”. 

Blask secesyjnej fasady przy Rozbrat 16

Rośnie P+R na 66 miejsc parkingowych

Lepszy chodnik latem 
przy Sokolej

Zarząd Dróg i Utrzymania Mia-
sta rozpocznie remont chodni-
ka po północnej stronie Soko-
lej. W ramach prac pojawi się 
nowa, równa i bezpieczna na-
wierzchnia, a przestrzeń zosta-
nie uporządkowana tak, by była 
wygodna przede wszystkim dla 
pieszych. W planach:   upo-
rządkowanie parkowania  za-
bezpieczenie chodnika przed 
nieuprawnionym wjazdem sa-
mochodów  zadbanie o zieleń 
i poprawę warunków dla drzew. 
ZDiUM jest w trakcie przetar-
gu. Po podpisaniu umowy wy-
konawca będzie miał 6 miesięcy 
na realizację inwestycji.

Ostatnia warstwa 
na Koszarowej

Kończy się układanie masy 
bitumicznej na jezdni przy 
ul. Koszarowej. Od czwartku, 
30 kwietnia ruch będzie się od-
bywał przez ulicę jeszcze zgod-
nie z organizacją ruchu zastęp-
czego, czyli jednokierunkowo 
od Sołtysowickiej do Przyby-
szewskiego. Wykonawca będzie 
prowadził prace przy budowie 
muld chłonnych, chodników 
i drogi dla rowerów. Ruch dwu-
kierunkowy wróci w maju.

Przy Idzikowskiego 
park tuż-tuż

Postępują prace związane z za-
gospodarowaniem parku na 
obszarze poprzemysłowym. 
Widoczny jest już układ ko-
munikacyjny z alejkami o na-
wierzchni przepuszczalnej 
i  skrótem poprowadzonym 
między krawężnikami z drew-
nianych bali. Na terenie parku 
wykonano oświetlenie ciągów 
pieszych w kierunku dworca 
kolejowego Kuźniki, Metalow-
ców i Idzikowskiego, a prze-
strzeń integracyjna została 
wyposażona w punkt poboru 
energii. Zaawansowane są pra-
ce przy placach zabaw. Bliski 
zakończenia jest także wybieg 
dla psów. Wykonano nasadze-
nia drzew, a w kolejnych eta-
pach pojawią się byliny, pnącza 
i trawy ozdobne. Pozostał jesz-
cze montaż małej architektury 
i tablic edukacyjnych dotyczą-
cych bioróżnorodności. Za-
kończenie prac planowane jest 
przed okresem wakacyjnym.
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MUZEA I ARCHIWA
	↘Archiwum Budowlane Wrocławia, 
ul. Cieszyńskiego 9  

godz. 16–17.30 „Wrocławski Rynek pod 
lupą: architektura, detale i ciekawostki. 
Rodzinny spacer z zagadkami”  
(zapisy pod adresem: katarzyna.samo-
tyj@ma.wroc.pl, 8-15.05 do godz. 13)
godz. 18–22 zwiedzanie z przewod-
nikiem
www.ma.wroc.pl

	↘Arsenał Miejski, ul. Cieszyńskiego 9
godz. 18–23.30 zwiedzanie muzeum
godz. 18–21 „Komiksowa podróż 
w czasie” – gra muzealna na wysta-
wie archeologicznej (dla dzieci 6–14 
lat, trwa ok. 20 min) 
www.muzeum.miejskie.wroclaw.pl

	↘MovieGate, pl. Solny 10a 
godz. 20–22 zwiedzanie wystawy 
(konieczna latarka, wejście co 20 min)
godz. 21 „Pokaz szalonego naukow-
ca” (30 osób, dzieci 5+, po wcze-
śniejszej rezerwacji pod adresem: 
biuro@moviegate.pl, od 8.05) 
www.moviegate.pl

	↘Muzeum Anatomii UMed, 
ul. Chałubińskiego 6a 

godz. 18–21 zwiedzanie z przewod-
nikiem o pełnych godzinach (dla 
zapisanych osób 18+, zapisy przez 
formularz na: www.umw.edu.pl/pl/
centrum-odkryc-medycznych w za-
kładce „Aktualności”, od 11.05, od 
godz. 9)
www.umw.edu.pl

	↘Muzeum Architektury, 
ul. Bernardyńska 7     

godz. 18–00 zwiedzanie muzeum
godz. 18–21 „Ruch, droga, dynami-
ka” – warsztaty rodzinne 
godz. 18–22 „Architektura dla ludzi. 
Gra z Nowickimi” – gra rodzinna 

www.ma.wroc.pl

	↘Muzeum Etnograficzne, 
ul. Traugutta 111–113   

godz. 16–00 zwiedzanie muzeum 
(ostatnie wejście 23.30)
godz. 16–17.30 „Akcja wycinanka!” 

godz. 18 wernisaż wystawy „Ala Sa-
vashevich. Twoje ciało to pole pracy”
godz. 21 oprowadzanie kuratorskie
www.mnwr.pl

	↘Muzeum Farmacji Wydziału 
Farmaceutycznego UMed, 
ul. Kurzy Targ 4 

  Biennale Malarstwa

godz. 17–22 zwiedzanie muzeum 
(ostatnie wejście 21.30)
godz. 17–18 oprowadzanie po wy-
stawie „Aluzyjne topografie (Thre-
sholds)” (zapisy: 71 784 04 40 od 
8.05, wtorek–piątek godz. 11–14)
www.umw.edu.pl/pl/muzeum-far-
macji

	↘Muzeum Geologiczne UWr, 
ul. Cybulskiego 30   

godz. 14–23 zwiedzanie muzeum
godz. 14–19.30 „Moja własna kopia 
skamieniałości” – stoisko do wyko-
nania gipsowej kopii skamieniałości 
(4+) 
www.muzeum-geologiczne.uwr.edu.pl

	↘Muzeum Medycyny Sądowej UMed, 
ul. Mikulicza-Radeckiego 4 

godz. 18–21 zwiedzanie z przewod-
nikiem o pełnych godzinach (dla 
zapisanych osób 18+, zapisy przez 
formularz na: www.umw.edu.pl/
pl/centrum-odkryc-medycznych 
w zakładce „Aktualności” od 11.05, 
od godz. 9)
www.umw.edu.pl/pl/centrum-od-
kryc-medycznych

	↘Muzeum Mineralogiczne UWr, 
ul. Cybulskiego 32–34

godz. 12–23 zwiedzanie muzeum
godz. 12–20 giełda minerałów i po-
kaz cięcia agatów
www.muzmin.ing.uni.wroc.pl

	↘Muzeum Mulaży Dermatologicznych 
UMed, ul. Chałubińskiego 1

godz. 18–21 zwiedzanie z przewodni-
kiem o pełnych godzinach (dla zapisa-
nych osób 18+, zapisy przez formularz 
na: www.umw.edu.pl/pl/centrum-od-
kryc-medycznych w zakładce „Aktu-
alności”, od 11.05, od godz. 9)

	↘Muzeum Narodowe we Wrocławiu,  
pl. Powstańców Warszawy 5   

godz. 18–00 zwiedzanie muzeum 
(ostatnie wejście 23.30)
godz. 18 „Willmann i jego obrazy 
w kolekcji MNWr” – spacer tema-
tyczny po wystawie „Sztuka Śląska 
XVI–XIX wieku” (zbiórka osób zapi-
sanych przed wejściem do muzeum)*
godz. 18.30 „Detektywi sztuki” – za-
jęcia edukacyjne dla dzieci 6–12 lat, 
(zbiórka zapisanych dzieci z opieku-
nami przy portierni na parterze)* 
godz. 20 „Nie tylko straszny dwór, 

czyli tajemnice nocy” – wykład dla 
dorosłych (zbiórka słuchaczy przed 
salą 116 na I piętrze)
*zapisy od 11.05 pod adresem: eduka-
cja@mnwr.pl lub numerem: 71 372 51 48
www.mnwr.pl

	↘Muzeum Odry – Fundacja  
Otwartego Muzeum Techniki,  
Wybrzeże Wyspiańskiego 27 

godz. 12–00 zwiedzanie muzeum
godz. 16-00 wystawa Otwartego 
Muzeum Motoryzacji
www.fomt.pl

	↘Muzeum Pana Tadeusza, 
Rynek 6   

godz. 17–00 zwiedzanie muzeum
godz. 17–18.30 warsztaty kaligrafii 
z pracownią Scriptfolium dla doro-
słych (zapisy pod adresem: zapisy@
ossolineum.pl, od 8.05)
godz. 17–21 otwarte warsztaty kaligra-
fii dla dzieci 6-12 lat i dorosłych 
www.muzeumpanatadeusza.ossoli-
neum.pl

	↘Muzeum Poczty i Telekomunikacji, 
ul. Krasińskiego 1  

godz. 16–00 zwiedzanie muzeum
godz. 17.30–18.30 oprowadzanie ku-
ratorskie po wystawie „Poczta nie-
typowa”
godz. 17–21 otwarte warsztaty two-
rzenia kompozycji z papieru (5+) 
www.muzeum.wroclaw.pl

	↘Muzeum Przyrodnicze UWr, 
ul. Sienkiewicza 21 

godz. 18–23 zwiedzanie muzeum 
(grupy po 100 osób z potwierdzoną 
rezerwacją, wejście o pełnych godzi-
nach, ostatnie o 22, zapisy pod ad-
resem: rezerwacje.muz.przyr@uwr.
edu.pl, 8–15.05)
www.muzeum-przyrodnicze.uni.wroc.pl

	↘Muzeum Teatru, pl. Wolności 7a 
godz. 18–23.30 zwiedzanie muzeum
www.muzeum.miejskie.wroclaw.pl

	↘Muzeum Uniwersytetu 
Wrocławskiego, pl. Uniwersytecki 1

godz. 18–18.30, 19–19.30 „Władza 
i wiedza” – wykład prof. dr. hab. 
Jana Harasimowicza*
godz. 18.30–19, 19.30–20, 20.30–21, 
21.30–00 zwiedzanie Auli Leopol-
dyńskiej

Nie przegap! To jedyna taka noc w roku
I to rekordowa! 110 instytucji, w tym 28 muzeów i archiwów, 48 galerii i pracowni artystycznych. 16 maja Wrocław zaprasza na 17. odsłonę Nocy Muzeów. Poznajcie 
dokładny program, zapiszcie się na wybrane wydarzenia i ruszajcie w miasto. Podczas tegorocznego święta zaplanowano też kursowanie pięciu bezpłatnych linii 
obsługiwanych zabytkowym taborem Klubu Sympatyków Transportu Miejskiego. Kursy odbywać się będą w godzinach 16–23. 

dla dzieci udogodnienia dla osób z niepełnosprawnością ruchu, wzroku, słuchu miejsce przyjazne dla zwierząt uwaga treści wrażliwe!
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godz. 20–20.30, 21–21.30 oprowa-
dzanie dr. Michała Ambroża*
*zapisy pod adresem: 
muzeum@uwr.edu.pl od 8.05
www.muzeum.uni.wroc.pl

	↘Muzeum Wojsk Inżynieryjnych 
i Chemicznych, ul. Obornicka 146  

godz. 14–19 zwiedzanie muzeum
godz. 16 zwiedzanie z przewodnikiem 
(zbiórka chętnych przy pergoli)
www.muzeumwl.pl

	↘Muzeum Współczesne Wrocław, 
pl. Strzegomski 2   

godz. 16–00 zwiedzanie muzeum
godz. 17 wernisaż nowej odsłony prze-
strzeni eksperymentalnego doświadcza-
nia koloru „Laboratorium barw. Indygo”
godz. 18, 19.30, 21.30 „Wideo-krąg” 
– prezentacja prac wideo z kolekcji 
MWW z komentarzem interpretującym 
wybrane filmy
godz. 19 oprowadzanie kuratorskie po 
wystawie Marco Angeliniego „Sztuka. 
Energia. Zrównoważony rozwój”
godz. 20 „Ambient horizon” – DJ-set, 
wykonanie: kolektyw TŁUM, Niezależ-
ne Zrzeszenie Studentów UW
godz. 21 „Na granicy rzeczy i zdań” – 
performans Grzegorza Demczuka
godz. 22 „Medytacja przy dźwiękach 
gongów” – relaksacyjny koncert z wy-
korzystaniem gongów
www.muzeumwspolczesne.pl

	↘Oddział IPN – Komisja Ścigania 
Zbrodni przeciw Narodowi Polskiemu 
we Wrocławiu, ul. Sołtysowicka 21a 

godz. 18–22 zwiedzanie magazy-
nu i kartoteki komunistycznej bez-
pieki (wejścia co 30 min w grupach 
10-osobowych) – wystawy, konkursy 
i quizy tematyczne
www.ipn.gov.pl/pl/kontakt/oddzialy-
-ipn/oddzial-ipn-we-wroclawiu

	↘Oddział Muzeum Mineralogicznego 
UWr, ul. Kuźnicza 22 

godz. 12–23 zwiedzanie muzeum 
(dodatkowo zaprezentowana zostanie 
wystawa prac grupy kuratorskiej In-
terwencje Muzealne działającej w In-
stytucie Kulturoznawstwa UWr)
www.muzmin.ing.uni.wroc.pl

	↘Panorama Racławicka,  
ul. Purkyniego 11   

godz. 16–00 zwiedzanie w  trak-
cie 15-minutowych seansów (od 
godz. 16.15 do 23.15, chętni proszeni są 
o ustawianie się w kolejce)
www.mnwr.pl

	↘Pałac Królewski,  
ul. Kazimierza Wielkiego 35 

godz. 18–23.30 zwiedzanie muzeum
www.mmw.pl

	↘Pawilon Czterech Kopuł Muzeum 
Sztuki Współczesnej, 
ul. Wystawowa 1   

godz. 18–00 zwiedzanie muzeum 
(ostatnie wejście o 23.30).
godz. 21 działania performatywne 
grupy improwizacji tanecznej „Gdzie 
jest Twój zachód słońca?”
www.mnwr.pl

	↘Społeczne Muzeum Militarne, 
ul. Pełczyńska 33  

godz. 16–20 zwiedzanie muzeum
godz. 16.10 krótka prelekcja o historii 
powstania muzeum i omówienie wystaw
godz. 16.20–20 zwiedzanie trzech 
wystaw czasowych w schronie głów-
nym i plenerowego skansenu
www.facebook.com/p/Społeczne-Mu-
zeum-Militarne-Wrocław

	↘Stary Ratusz, Rynek
godz. 18–23.30 zwiedzanie muzeum
godz. 18–21 „Nocna wizyta w Ra-
tuszu” – gra muzealna dla dzieci 
i młodzieży 6–14 lat 
www.muzeum.miejskie.wroclaw.pl

	↘Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 
ul. Szewska 37 

godz. 17–00 zwiedzanie wystaw
godz. 16–17 „Wytnij, przyklej, czy-
taj – niespodzianki między stronami” 
– warsztaty rodzinne dla dzieci 6–12 
lat  (zapisy przez formularz na: 
www.ossolineum.pl od 8.05)
godz. 21–22 „Don Juan na dziedzińcu” 
– doświadczenie teatralne w wykonaniu 
aktorów Teatru Polskiego we Wrocławiu
www.ossolineum.pl

GALERIE 
I PRACOWNIE

	↘66P Subiektywna Instytucja Kultury, 
ul. Księcia Witolda 66  

godz. 16–23 godziny otwarcia
godz. 18 wernisaż wystawy Izy Tara-
sewicz
godz. 18.30 oprowadzanie autorsko-ku-
ratorskie po wystawie Izy Tarasewicz
godz. 20 oprowadzanie po PIEKARNI 
Żywej Kulturze i Subiektywnej kolek-
cji sztuki z udziałem gospodarzy Re-
naty i Rafała Jarodzkich
www.66p.pl

	↘Akademia Sztuk Pięknych  
im. Eugeniusza Gepperta, pl. Polski 3/4 

  Biennale Malarstwa

godz. 13–20 godziny otwarcia (w tym 
od godz. 14 do 20 zwiedzanie pracow-
ni malarskich)
godz. 13 „Trampki Vincenta – czyli jak 
się nie nudzić w muzeum” – spotka-
nie z Michałem Rusinkiem, Sala Sena-
tu, I piętro 
godz. 14–18 „Między malarstwem 
a rysunkiem. Studium postaci” – za-
jęcia z rysunku pędzlem, pracownia 
325P (15+)*
godz.14–16 „Malarstwo od kuchni” – 
warsztaty konstruowania farb olejnych 

i temperowych, pracownia 325P (15+)*
godz. 14–17 „Torby we własne wzory” – 
warsztaty, przestrzeń przed aulą I piętro
godz. 14–17 „Twarzą w twarz ze sztu-
ką” – malowanie twarzy, przestrzeń 
przed aulą, I piętro 
godz. 14–17 „Interwał wizualny w mar-
twej naturze – poszukiwanie rozwiąza-
nia” – warsztaty, pracownia 313P (15+)*
godz. 14–17 „Malarska synteza obiektu 
w przestrzeni miejskiej” – warsztaty, 
pracownia 113P (15+)*
godz. 14–18 „Magiczny Wrocław” – 
warsztaty malarstwa wielkoformato-
wego na folii, pracownia 208P (3+)
godz. 15–19 „Malarskie studium mode-
la” – warsztaty, pracownia 204P (15+)*
godz. 18 „Uczta. Eko/system” – per-
formans, aula
*zapisy na warsztaty pod adresem: 
bmwro@asp.wroc.pl, 8-12.05
www.asp.wroc.pl

	↘BWA Wrocław Galerie Sztuki 
Współczesnej, ul. Tęczowa 58  

godz. 18–21 BWA Wrocław zaprasza do 
Parku im. Lesława Węgrzynowskiego, 
gdzie od 2 lat realizowany jest program 
publiczny „Postęp a sezony w parku”
godz. 19.30 – warsztaty zapachowe, 
olfaktoryczny spacer z Illią Meierem 
i Anną Oleszkiewicz (zapisy na warsz-
taty przez stronę internetową oraz 
w każdej z galerii BWA Wrocław w go-
dzinach otwarcia od 8.05)
www.bwa.wroc.pl

	↘BWA Wrocław Galerie Sztuki 
Współczesnej, ul. Kolejowa 63 

godz. 21–22.30 o przeszłości i przy-
szłości miejsca opowie dyrektor BWA 
Wrocław dr Maciej Bujko (zapisy na: 
zapisy.bwa.wroc.pl/nocne-oprowa-
dzanie-po-przyszlej-siedzibie-bwa-
-wroclaw/ oraz pod numerem: 539 
218 444, 8-13.05, osoby zapisane pro-
szone są o przyjście 15 min wcześniej)
www.bwa.wroc.pl

	↘Centrum Sztuk Użytkowych. Centrum 
Innowacyjności ASP, ul. Traugutta 
19/21   Biennale Malarstwa

godz. 14–22 godziny otwarcia
godz. 14–16 „Fresk współczesny” – 
warsztaty, pracownia Technik Malar-
skich i Rysunkowych oraz Działań In-
nowacyjnych nr 406 (13+, zapisy pod 
adresem: szmyt@asp.wroc.pl od 8.05)
godz. 14.30–16.30 „Malowanie ziemią” 
– warsztaty sensoryczno-integracyjne 
dla dzieci 8–12 lat, patio przy ASP
godz. 17 „Drobne zadrapania. Ćwi-
czenia z oddychania” – performans, 
Galeria Neon
www.asp.wroc.pl

	↘ Centrum Sztuki WRO, ul. Widok 7  
godz. 12–23 godziny otwarcia
godz. 14–20 „Styk. Strefa kolażu” – 
stanowisko warsztatowe dla dzieci 3+ 
z opiekunami
godz. 17 oprowadzanie kuratorskie po 

wystawie 12. Konkursu Najlepszych 
Dyplomów Sztuki Mediów w języku 
polskim
godz. 19 subiektywne oprowadzanie 
po wystawie 12. Konkursu Najlepszych 
Dyplomów Sztuki Mediów w języku 
angielskim
godz. 21 interwencja artystyczna 
w przestrzeni wystawy
www.wrocenter.pl

	↘ Fine Art Gallery ART OF CERAMICS, 
ul. Powstańców Śląskich 144  

godz. 17–21 prezentacja wystawy zbio-
rowej „Struktury i kontrasty. Unikato-
we światy ceramiki”: Janiny Myrono-
vej, Ireny Lipskiej-Zworskiej, Weroniki 
Lucińskiej, Jolanty Hermy-Pasińskiej, 
Alicji Buławki-Fankidejskiej, Bożeny 
Sacharczuk, Łukasza Karkoszki
www.facebook.com/fineartgallery.
ceramics

	↘ Galeria Arttrakt,  
ul. Ofiar Oświęcimskich 1/1 

godz. 16–21 prezentacja wystawy ma-
larstwa Zdzisława Nitki i Huberta Bu-
jaka „Czysta rdza”
www.arttrakt.pl

	↘ Galeria BB Anita Bialic,  
ul. Jatki 3–6  

godz. 12–22 prezentacja wystawy 
„Koniki beskidzkie” Zbigniewa Burego
godz. 16 otwarcie wystawy i spotkanie 
z artystą
godz. 17 prezentacja filmu „Bury” 
w reż. Andrzeja Hutniczaka
www.galeriabb.com

	↘ Galeria BWA Wrocław Główny, 
ul. Piłsudskiego 105    

godz. 16–22 prezentacja wystaw 
„Dark Paradise” oraz „Anioły zosta-
wione w szatni” (13+)
godz. 17 „Osobliwe opowieści: niesa-
mowitość od sztuki dawnej po współ-
czesną” wykład Marty Kudelskiej (pę-
tla indukcyjna oraz tłumacz PJM)
www.bwa.wroc.pl

	↘ Galeria Entropia, ul. Rzeźnicza 4 
godz. 18–22 prezentacja instalacji 
filmowej twórców związanych z Uni-
wersytetem Artystycznym w Poznaniu 
„Piekło”, specjalny program perfor-
matywny
www.entropia.art.pl

	↘ Galeria Geppart ASP, ul. Księcia Witolda 
68/2   Biennale Malarstwa

godz. 16–23 prezentacja wystawy 
„Strefa napięcia”
godz. 18 oprowadzanie kuratorskie
www.asp.wroc.pl

	↘ Galeria i Pracownia Aktywizacji 
Społeczno-Kulturalnej ArtBrut, ul. Ruska 
46A, lok. 102     Ruska 46

godz. 18–22 prezentacja wystawy 
„Zwierzęce instynkty!”
godz. 19–20.30 akcja performatywna

godz. 20.30–21 oprowadzanie po wy-
stawie
godz. 21–22 spotkania z twórcami 
i osobami prowadzącymi galerię
www.artbrut.com.pl

	↘Galeria Kanał, ul. Ruska 46C 
   Ruska 46

godz. 21–22 akcja performatywna 
„Czas ognistego konia”
www.galeriakanal.com

	↘Galeria M, ul. Świdnicka 38a   
godz. 12–22 prezentacja wystawy 
„Matecznik” Małgorzaty Malwiny 
Niespodziewanej
godz. 18 oprowadzanie kuratorskie
www.galeriam.com

	↘Galeria Miejska – Pracownia,  
ul. Ruska 47/48A   Ruska 46

godz. 18–22 prezentacja wystawy 
„Kwitnący horyzont” Modesty Gorol, 
pokaz druku na żywo, wspólne two-
rzenie pocztówek
www.galeriamiejska.pl

	↘Galeria NEON ASP, ul. Traugutta 19/21 
   Biennale Malarstwa

godz. 16–23 prezentacja wystawy ar-
tystów związanych z Wydziałem Ma-
larstwa i Rysunku „Cicho. Ciemno”
godz. 19 oprowadzanie z audiode-
skrypcją
www.asp.wroc.pl

	↘Galeria OKO,  
ul. św. Mikołaja 54/55  

godz. 20–23 prezentacja fotografii 
Rolanda Okonia „Asymetria ruchu”
godz. 21 audiowizualny performans 
Rolanda Okonia i Marka Kurpiosa
godz. 22.30 rozmowy o „Granicach 
ostrości” – nieformalne spotkanie 
z autorem
www.galeria-oko.pl

	↘Galeria Polskiego Plakatu,  
ul. św. Mikołaja 54/55    

godz. 18–23.30 prezentacja wystawy 
plakatu Pawła Króla
godz. 18 otwarcie wystawy i spotka-
nie z autorem
www.polishposter.com

	↘Galeria SERWIS,  
ul. św. Wincentego 21  

godz. 16–21 prezentacja wystawy Basi 
Dziubasik
www.instagram.com/serwispracownia/

	↘Galeria SIC! BWA Wrocław,  
pl. Kościuszki 9/10  

godz. 16–22 prezentacja wystawy 
Lulu MacDonald „Tam, gdzie nie 
sięga światło”
godz. 16 oprowadzanie kuratorskie
www.bwa.wroc.pl

	↘Galeria Sztuki MOYA,  
ul. Księcia Witolda 2    

godz. 17–22 „Madonny Chiaroscuro” 

NOC MUZEÓW
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– unikalna synteza muzyki, ceramiki 
i szkła (7+) 
godz. 17 zwiedzanie i omówienie szkła 
artystycznego z Wrocławia: Magdalena 
i Andrzej Kucharscy
godz. 18–20 pokazy i spotkanie autor-
skie z dr Katarzyną Gemborys (szkło)
godz. 20–22 pokazy i spotkanie autor-
skie z Natalią Komorowską (ceramika)
www.galeriamoya.pl

	↘Galeria Sztuki Platon,  
ul. Krupnicza 13    

godz. 12–20 prezentacja malarstwa 
Mariana Waldemara Kuczmy
godz. 18.30 oprowadzanie autorskie 
(zapisy pod adresem: galeria@platon.
pl oraz numerem: 512 196 954 od 8.05)
www.platon.pl

	↘Galeria Sztuki Tętno,  
ul. Jatki 12–13    

godz. 12–23 prezentacja rzeźb cera-
micznych Anny Gałuszki „Silent di-
sco in my head”
godz. 19 wernisaż i spotkanie z ar-
tystką
www.galeriatetno.pl

	↘Galeria Sztuki Współczesnej 
Kowalscy, ul. Jatki 15

godz. 15–22 prezentacja wystawy 
fotograficznej Wojciecha Kowal-
skiego „Z różnych perspektyw”.
www.galeriakowalski.eu

	↘Galeria Tkacka „Na Jatkach”,  
ul. Stare Jatki 19–23  

godz. 16–20 prezentacja ogólnopol-
skiej wystawy 30 prac polskich arty-
stów „Nadzieja”
godz. 17–19 „Kącik tkacza” dla dzieci 
6-10 lat 
www.gt.wro7.pl

	↘Galeria Toy Piano, Toy Piano Gallery, 
ul. Ruska 46A, lok. 101 

    
godz. 12–23.30 godziny otwarcia
godz. 21.30, 22, 22.30, 23 seanse „Po-
mieszania zmysłów”, wydarzenia orga-
nizowanego z festiwalem Musica Polo-
nica Nova (czas trwania seansu 15 min)
www.toypiano.pl

	↘Galeria u Kosałki, ul. Ruska 46C, 
lok. 105    Ruska 46

godz. 18–23 prezentacja wystawy 
„Migotanie w przedsionku”: Niki Da-
nielskiej, Katarzyny Frankowskiej, Pa-
trycji Mastej, Anny Noviki Sobierajski, 
Beaty Rojek, Magdaleny Skowrońskiej
godz. 21.30–22.30 performans z ele-
mentami tańca butoh: Krzysztof Jerzak 
Kokoro, Patrycja Mastej, Magdalena 
Zabiegaj, Edyta Kalisz Altenburger
www.wro.news/u-kosalki

	↘GUA Collective, ul. Ruska 46A, lok. 
401.4     Ruska 46

godz. 18–22 prezentacja wystawy 
„Reinterpretacje”: Agi Bilskiej, Magdy 

Gramsz, Karoliny Jóźwiak, Marcina Na-
lepy, Anny Palusińskiej, Kaliny Sobesto, 
Patrycji Stali, Mateusza Torbusa
www.facebook.com/guacollective/

	↘ IP Studio, ul. Ruska 46A, lok. 401.3 
    Ruska 46

godz. 18–22 przegląd dokumentacji 
wideo dotychczasowych edycji pro-
jektu Ambient Room
www.identityproblemgroup.com

	↘Krupa Art Foundation, 
Rynek 27/28   

godz. 16–22 godziny otwarcia
godz. 16–20 performans Artura Żmi-
jewskiego i Pawła Althamera (przed 
siedzibą KAF)
godz. 20–22 zwiedzanie wystawy 
„All the Diamonds”
www.krupaartfoundation.pl

	↘Malumika, 
ul. Władysława Jagiełły 3/5   

godz. 17.30–19, 19.30–21, 21.30–23 
otwarte warsztaty malowania cera-
miki dla dzieci 6+ i dorosłych (zapisy 
pod adresem: kontakt@malumika.pl 
od 8.05) 
www.malumika.pl

	↘Malumika „Piecownia”,  
ul. Władysława Łokietka 9 

   
godz. 18–23 prezentacja wystawy „Ob-
razy zwierciadlane” Julii Miler i Rober-
ta Błaszczaka z udziałem artystów
www.facebook.com/Piecownia/

	↘mia ART GALLERY, pl. Solny 11  
godz. 16–21 prezentacja malarstwa 
abstrakcyjnego Kamila Moskowczenko
godz. 19 oprowadzanie autorskie
www.miaartgallery.com

	↘NIEGALERIA, ul. Tęczowa 1   
godz. 15–22 prezentacja wystawy 
„Efekt motyla – Praeda Lucis” Win-
centego Dublańskiego
godz. 18 wernisaż wystawy
www.niegaleria.pl

	↘Otwarte Pracownie Plastyczne 
im. Eugeniusza Gepperta, ul. Ruska 
46A, lok. 413, 414  Ruska 46

godz. 18–23 prezentacja wystawy 
„Pomiędzy dyscypliną a delikatno-
ścią” w ramach 5. edycji Festiwalu 
Sakura
godz. 19–20.30 „Nocne notatniki – 
japońska sztuka szycia” – warsztaty 
ręcznego tworzenia notatników (za-
pisy pod adresem: zapisy@otwarte-
pracownie.pl, 8–15.05)
www.otwartepracownie.pl

	↘Pracownia Beaty Rojek, ul. Ruska 46A, 
lok. 406     Ruska 46

godz. 18.30–21 prezentacja wystawy 
Patrycji Mastej i Beaty Rojek „Kontakt 
improwizacja”
www.beatarojek.com

	↘Pracownia Mariusza Mikołajka, 
ul. Ruska 46c   Ruska 46

godz. 18–22 godziny otwarcia
www.facebook.com/mal.mikolajek

	↘Pracownia Piotra Butkiewicza 
i Artura Raczkowskiego/Utraberg, 
ul. Ruska 46c, lok. 316 Ruska 46

godz. 18–22 godziny otwarcia
www.instagram.com/piotrboo/ 
www.instagram.com/utraberg/

	↘ Studio Galeria MartiCeramics, 
ul. Kazimierza Jagiellończyka 8a 

  
godz. 12–22 prezentacja wystawy 

„Human Nature”: Leny Czerniaw-
skiej, Magdy Lubowieckiej i Martyny 

Zaradkiewicz
godz. 18 wernisaż wystawy
www.martynazaradkiewicz.pl

	↘Studio BWA Wrocław,  
ul. Ruska 46a, lok. 301   Ruska 46

godz. 16–00 prezentacja wystawy 
„Scena z miasta. Wrocław niezależny 
lat 90.”
godz. 18 oprowadzanie kuratorskie: 
Paweł Starzec, Paweł Piotrowicz
www.bwa.wroc.pl

	↘Sztuka na Miejscu, 
ul. Łaciarska 4    

godz. 18–2 prezentacja wystawy 
„Soda Spring”
godz. 18–00 targi rękodzieła
www.sztukanamiejscu.art

	↘ TYC ART Brama Przejściowa, ul. Ruska 
46a, lok. 007    Ruska 46

godz. 19–22 prezentacja wystawy Be-
aty Mak-Soboty i Stanisława Soboty
www.tycartglass.com

	↘Versus Studio & Art Gallery, 
Podwale 15/1A   

godz. 12–21 prezentacja obrazów Mi-
rosława Michalskiego „Ślady”
www.versusgaleria.pl

	↘Związek Polskich Artystów 
Fotografików Okręg Dolnośląski, 
ul. św. Marcina 4 

godz. 18–23 prezentacja prac Sła-

womira Kuszczaka „Paradoks po-
wtórzenia”
www.zpaf.wroclaw.pl

	↘Żyjnia BWA Wrocław,  
ul. Świdnicka 2–4   

godz. 16–22 godziny otwarcia. W sa-
lonowej części Żyjni odbędzie się po-
tańcówka, która przypomni ulubione 
domówki, lecz z artystycznym twi-
stem
www.bwa.wroc.pl

CENTRA KULTURY 
I EDUKACJI

	↘Centrum Edukacji Ekologicznej 
Hydropolis, ul. Na Grobli 17

godz. 18–22 godziny otwarcia – 
zwiedzanie Kotłowni Wschodniej 
o każdej pełnej godzinie (ostatnie 
wejście o 22, zapisy na: www.hydro-
polis.pl od 11.05)
www.hydropolis.pl

	↘Centrum Historii Zajezdnia, 
ul. Grabiszyńska 184 

godz. 16–00 zwiedzanie ekspozycji 
głównej „Wrocław 1945–2016” oraz 
wystawy prac uczniów Liceum Pla-
stycznego „W rytmie jedności”
godz. 18 „Powojenne losy Wrocła-
wia” – oprowadzanie tematyczne 
(zapisy pod adresem: wystawa@za-
jezdnia.org od 8.05)
godz. 18–00 „Przypinka z motywem 
graficznym” – warsztaty 
od 18 przejazdy Jelczem 043 między 
CH Zajezdnia a Wittiga 10
www.zajezdnia.org

	↘Centrum Historii Zajezdnia „Golgota 
Wschodu”, ul. Wittiga 10

godz. 16–00 godziny otwarcia
godz. 18.45 i 21.45 oprowadzanie 
z przewodnikiem
www.zajezdnia.org

	↘Centrum Kultury Agora, 
ul. Serbska 5a    

godz. 15–22 godziny otwarcia
godz. 17.30–19.30 rodzinny piknik 
plenerowy 
godz. 20 wernisaż wystawy „Zatu-
szowani”
godz. 20.15 koncert zespołu Rzecz 
Jasna
www.ckagora.pl

	↘Centrum Kultury Nowy Pafawag, 
ul. Chociebuska 4–6   

godz. 18–20 prezentacja fotografii 
Karoliny Gabryś „Linia prosta – złu-
dzenie czy fundament?”
godz. 18 wernisaż wystawy
www.cknp.pl

	↘Dom Edyty Stein, ul. Nowowiejska 38
godz. 16–22 o każdej pełnej godzinie 
przewodnicy opowiadać będą o tym 

wyjątkowym miejscu (ostatnie wej-
ście o 21)
www.edytastein.org.pl

	↘Kontury Kultury – Strefa Edukacji 
Twórczej, ul. Jagiellończyka 10a 

   
godz. 15–22 godziny otwarcia
godz. 17–21 wernisaż wystawy fo-
tografii Dagmary Barańskiej-Morzy 
i spotkanie autorskie
www.konturykultury.pl

	↘ Liceum Sztuk Plastycznych, 
ul. Skargi 23b

godz. 17–20 warsztaty „Zwierzoma-
szyny” – wspólne tworzenie dzieła 
łączącego elementy organiczne, me-
chaniczne i wyobrażone, uczestni-
cy warsztatów będą mogli wykonać 
wielkoformatowy rysunek, a chętni – 
maskę inspirowaną własną zwierzo-
maszyną. W holu szkoły zaprezen-
towana zostanie wystawa rysunków 
uczniów liceum (10+) 
www.zsp.wroclaw.pl

	↘Młodzieżowy Dom Kultury  
im. Mikołaja Kopernika, ul. Kołłątaja 20 

godz. 18–21 w roku swojego 60-le-
cia MDK zaprasza na jubileuszową 
wystawę prac nauczycieli artystów. 
Najmłodsi będą mogli wziąć udział 
w warsztatach plastycznych, trady-
cyjnie zaplanowano także grę tere-
nową z Pegazem – o każdej pełnej 
godzinie grupa uczestników rozpocz-
nie zabawę pod opieką instruktorów 

www.mdk.wroclaw.pl

	↘Młodzieżowy Dom Kultury 
Śródmieście, ul. Dubois 5  

godz. 16–19 prezentacja wystawy 
„Ziemia jest jedna – strażnicy Ziemi”
godz. 16–17.30 „Kolorowy lizak” – 
warsztaty tworzenia reliefów i grafik 
(dla dzieci i dorosłych) 
godz. 17.30–19 „Umajone warsztaty 
malarskie”
www.mdksrodmiescie.wroc.pl

	↘Odra Centrum,  
Wybrzeże Juliusza Słowackiego 5B  

  
godz. 12–23 godziny otwarcia
godz. 17, 18, 19, 20 rejsy historyczne 
tramwajem wodnym Wressla (zapisy 
na: www.wro.news/odra-centrum od 
8.05)  
godz. 17, 18, 19, 20 „Historia Wro-
cławskiego Węzła Wodnego” – Od-
rateka  
www.odracentrum.org

	↘Ośrodek Postaw Twórczych Zamek,  
pl. Świętojański 1 

godz. 12–20 godziny otwarcia
godz. 13 pokaz tańców dawnych 
i wspólna nauka tańca leśnickiego
godz. 13–18 pokaz slajdów w lochach 
zamkowych prezentujący krajobrazy 

NOC MUZEÓW
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Podkarpacia autorstwa Kamila Kro-
wickiego
godz. 14 spotkanie poetyckie z Olgą 
Lalić-Krowicką i Vojislavem Kara-
noviciem
godz. 15.30 projekcja filmu „Księ-
garnia” w reż. Nazlı Berivan Ak
godz. 18 jubileuszowy koncert Chó-
ru Męskiego Cantilena (obowiązują 
wejściówki, do odbioru w recepcji 
OPT Zamek)
www.zamek.wroclaw.pl

	↘Rewir Twórczy,  
ul. Swojczycka 118    

godz. 19–00 „Hejkum kejkum na 
Rewirze – czyli Kopernik też była 
Kobietą!”
grupazpasja.pl

	↘Wrocławski Klub Formaty, 
ul. Samborska 3–5    

godz. 18–23 prezentacja wystawy 
przygotowanej specjalnie na Noc 
Muzeów
godz. 19 wernisaż wystawy
godz. 20 koncert muzyczny
wkformaty.pl

INNE 
WYDARZENIA

	↘Akademickie Radio LUZ,  
Wybrzeże Wyspiańskiego 27 

godz. 21–2 radiowe życie od kulis, 
możliwość usłyszenia bliskich na 
antenie, a nawet szansa na wcielenie 
się w rolę prowadzącego (zapisy na: 
www.radioluz.pl od 8.05)
www.radioluz.pl

	↘Arche Klasztor Wrocław, 
al. Kasprowicza 64  

godz. 18–22 godziny otwarcia
godz. 18 oprowadzanie po obiekcie 
(zapisy pod adresem: mnahach@ar-
cheklasztorwroclaw.pl od 8.05)
www.archeklasztorwroclaw.pl

	↘Biblioteka Uniwersytetu  
Medycznego we Wrocławiu, 
ul. Marcinkowskiego 2–6  

godz. 17–20 pokazy drukowania 
modeli medycznych w technologii 
3D, rysowanie modeli anatomicz-
nych i kolorowanki w Strefie Dziec-
ka, zwiedzanie wnętrz, prezentacja 
kolekcji oraz apotekaria z kolekcji 
Aleksandra K. Smakosza (wszyst-
kie aktywności odbędą się w 6 tu-
rach i będą rozpoczynały się co 30 
minut, zapisy na: www.umw.edu.
pl/pl/centrum-odkryc-medycznych 
w zakładce „Aktualności” od 11.05, 
od godz. 9) 

	↘Concordia Design, 
Wyspa Słodowa 7  

godz. 16–00 prezentacja wysta-
wy artystów Stowarzyszenia Sztuki 

Użytkowej Twór „Formy żywe”
godz. 17–17.15 spotkanie z twórca-
mi: Angelika Stefniak, Piotr Butkie-
wicz, Katarzyna Szyc
godz. 18–18.45 oprowadzenie kura-
torskie: Angelika Stefniak
godz. 19–19.15 spotkanie z twór-
cami: Piotr Butkiewicz, Katarzyna 
Krej, Katarzyna Szyc
godz. 20–20.45 oprowadzenie kura-
torskie: Katarzyna Krej
godz. 21–21.15 spotkanie z twórca-
mi: Patrycja Ryba, Zuzanna Zienkie-
wicz, Katarzyna Szyc
godz. 22–22.45 oprowadzenie kura-
torskie: Jakub Biewald
godz. 23–23.15 spotkanie z twórca-
mi: Jakub Biewald, Katarzyna Szyc
www.concordiadesign.pl

	↘Dolnośląski Urząd Wojewódzki 
we Wrocławiu, pl. Powstańców 
Warszawy 1

godz. 19–22 zwiedzający będą mo-
gli zobaczyć m.in. historyczne piw-
nice dawnego centrum zarządzania 
kryzysowego oraz pomieszczenia 
reprezentacyjne (oprowadzania 
o każdej pełnej godzinie, zbiórka 15 
min wcześniej, ostatnie wejście o 21, 
zapisy na: www.duw.pl od 8.05)
www.duw.pl

	↘Dolnośląskie Centrum Filmowe, 
ul. Piłsudskiego 64a 

godz. 22 pokaz filmu dokumental-
nego „Naświetlając Muybridge’a” 
(odbiór bezpłatnych wejściówek 
w dniu seansu w kasach kina)
www.dcf.wroclaw.pl

	↘Dominikanie we Wrocławiu, 
pl. Dominikański 2   

godz. 20–23.30 godziny otwarcia
Kościół św. Wojciecha
godz. 20–23.30 otwarty do samo-
dzielnego zwiedzania – ścieżka te-
matyczna „Osiem wieków historii”
godz. 20.30, 21.30, 22.30 oprowa-
dzanie z przewodnikiem
Krypty i Skarbiec Dominikański
godz. 20–23.30 otwarte do samo-
dzielnego zwiedzania
www.wroclaw.dominikanie.pl

	↘ Infowuwacafe, 
ul. Tramwajowa 2    

godz. 17 i 19 zwiedzanie osiedla 
WuWa wspólnie z architektem (za-
pisy pod adresem: wuwacafe@gma-
il.com od 8.05)
www.facebook.com/wuwacafe

	↘Kino Nowe Horyzonty, ul. Kazimierza 
Wielkiego 19a–21    

godz. 12–21.30 spacery po zaka-
markach kina (start o każdej pełnej 
godzinie, grupy 12-osobowe, czas 
trwania 30 min, zapisy na: www.
kinonh.pl od 9.05 od godz. 10) 
godz. 15 Sztuka na ekranie: „Ver-
meer. Blisko mistrza” – pokaz fil-

mu (wejściówki do odbioru w kasach 
w dniu wydarzenia)
www.kinonh.pl

	↘Klub Sympatyków Kolei we 
Wrocławiu, ul. Piłsudskiego 105 

godz. 20.30–23.30 KSK zaprasza na 
peron 6 dworca Wrocław Główny, 
gdzie zaprezentowany zostanie ta-
bor kolejowy z lat 70.
www.kskwroclaw.pl

	↘Kościół Adwentystów Dnia Siódmego, 
ul. Dąbrowskiego 14  

godz. 16–1 ścieżka edukacyjna opo-
wiadająca o tym, jak powstawała Bi-
blia i jak rozwijało się jej piśmien-
nictwo i druk (godzinne zwiedzanie 
wystawy z przewodnikiem co 15–30 
min w małych grupach)
www.wroclaw.adwentysci.org

	↘Macondo, ul. Pomorska 19  
godz. 12–20 prezentacja interak-
tywnej instalacji i performansu ak-
tora Tomasza Borczyka, hiszpań-
skiego twórcy teatralnego Carlosa 
Tuñóna oraz muzyka Vaza Olivera
godz. 17–19 „Nie będę wyrzucał sta-
rych notesów (Historie, które wypa-
dły z 7 pudełek)” – performans
www.facebook.com/macondo.kolektyw/

	↘MiserArt, 
ul. Cybulskiego 35A    

godz. 14–22 godziny otwarcia
godz. 16–20 warsztaty kulinarne 
(zapisy pod adresem: fundacjami-
serart@gmail.com od 8.05)
godz. 20 finisaż wystawy „Wschody. 
Całą zimę śniłem o wiośnie”
www.miserart.com

	↘MPK Wrocław, ul. Powstańców 
Śląskich 209  

godz. 18–22 zwiedzanie zajezdni 
Borek (start o każdej pełnej godzi-
nie, czas trwania 45 min, zapisy na: 
www.mpk.wroc.pl; www.facebook.
com/mpkwroc od 8.05) 
www.mpk.wroc.pl

	↘Narodowe Forum Muzyki, 
pl. Wolności 1   

godz. 15–00 godziny otwarcia
godz. 16–23 „Spalona czerń” – wy-
stawa malarstwa Lecha Twardow-
skiego, foyer
godz. 16–23 Nowicki Duo – koncert, 
VIP Room
godz. 16–23 „Ry(t)my // Pieśni” 
Flow Unit – koncert, foyer poziom +2
godz. 16–23 „CARDIO Fitness” – 
koncert, foyer poziom –1
godz. 16–23 „Tobaro” Krzysztof Rau 
– gra VR, foyer poziom 0
godz. 16–23 „Random Check 8” 
UN-ORGANIC – koncert z instala-
cją audiowizualną, Sala Czerwona, 
foyer –3
godz. 16–23 „Fangor_M” Aleksan-
der Wnuk – koncert, foyer poziom +3

godz. 16–23 „Surface of Timbre” 
Julian Paprocki solo – koncert, 
Green Room
godz. 18–19.30 „Światło // Cień // 
Światłocień” – koncert, Sala Głów-
na ORLEN (obowiązują wejściów-
ki na każdy fragment koncertu, do 
odbioru w kasie NFM 15.05 w godz. 
11–20 lub 16.05 od godz. 17, jedna 
wejściówka na osobę na daną część)
godz. 20.30–22 wykłady o akustyce 
i siedzibie NFM, Sala Główna OR-
LEN, I balkon
www.nfm.wroclaw.pl

	↘Nowy Ratusz, siedziba Prezydenta 
i Rady Miejskiej Wrocławia, 
Sukiennice 9   

godz. 16.30–19 oprowadzanie po 
obiekcie (co 30 min, grupy maks. 20 
osób, ostatnie wejście o 18.30, wej-
ściówki do odbioru w sekretariacie 
Wydziału Kultury UMW, ul. Zapol-
skiej 4, pokój 304, 13–14.05 w godz. 
10–15, jedna osoba może otrzymać 
maks. 2 zaproszenia)
www.wroclaw.pl

	↘Parafia Ewangelicko-Augsburska 
 św. Krzysztofa, pl. św. Krzysztofa 1

godz. 17–00 godziny zwiedzania
godz. 17–17.30, 19–19.30, 22–22.30, 
23–23.30 koncert organowy
godz. 17.30–18, 19.30–20, 22.30–23 
oprowadzanie przez proboszcza
godz. 18–19 „Witraże Kościoła św. 
Krzysztofa” – wykład*
godz. 20–21 „Architektura Kościo-
ła św. Krzysztofa we Wrocławiu” – 
wykład*
godz. 21–22 „Luterański ołtarz Ko-
ścioła św. Krzysztofa we Wrocławiu 
– kwintesencja konfesyjnej tożsa-
mości i artystycznej doskonałości” 
– wykład*
*zapisy pod adresem:  
christophori@luteranie.pl od 8.05
www.schg.pl

	↘Piastowska Pieczęć, 
ul. św. Marcina 12  

godz. 16.30–22 zwiedzanie pod-
ziemi pierwszego wrocławskiego 
zamku
godz. 16.30, 18.30, 20.30 oprowa-
dzanie z przewodnikiem (zapisy pod 
adresem: zwiedzanie@zamekwroc-
law.ssnd.pl od 8.05)
www.zamekwroclaw.ssnd.pl

	↘Stowarzyszenie Kolekcjonerów we 
Wrocławiu, pl. Solidarności 1/3/5, 
IV piętro

godz. 12–22 prezentacja wystawy 
„W kręgu sportu”
www.sk.wroclaw.pl

	↘Stowarzyszenie Różnorodności 
Społecznej UP-DATE    

godz. 13 Baśnie, legendy, (nie)oczy-
wiste opowieści – spacer (zbiórka na 
Placu Katedralnym przed Kolumną 

Chrystusa, zapisy online na: www.
up-date.org.pl od 8.05)
www.up-date.org.pl

	↘ Teatr Dialogu, 
ul. Krakowska 180  

godz. 19–1 godziny otwarcia
godz. 19–19.45 spotkanie z obsadą 
spektaklu „Stracone zachody mi-
łości”
godz. 20–00 instalacja audiowizu-
alna
godz. 21 „Błękitny ptak” Mauri-
ce’a Maeterlincka – czytanie per-
formatywne dla dzieci 7+ 
godz. 21.45 „Makbet” Williama 
Szekspira – czytanie performatywne
godz. 22.30 „Unorthodox. Jak po-
rzuciłam świat ortodoksyjnych Ży-
dów” Deborah Feldman – czytanie 
performatywne
godz. 23.15 „Kiedy żurawie odlatują 
na południe” Lisy Ridzén – czytanie 
performatywne
godz. 00 „Można oszaleć. Opowieść 
o szpitalu psychiatrycznym w Ko-
bierzynie” Krystyny Rożnowskiej – 
czytanie performatywne
www.teatr-dialogu.pl

	↘WCRS Otwarta Przestrzeń Kultury 
Park Szczytnicki, 
al. Dąbska    

godz. 12–20 prezentacja wysta-
wy studentów wrocławskiej ASP 
„Dom3375”.
godz. 17 „Meksyk pełen kontrastów 
– od pradawnych wierzeń po nowo-
czesne fiesty i Święto Zmarłych” – 
prelekcja
www.facebook.com/OtwartaPrze-
strzenKultury
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W ubiegłym roku, podczas konsultacji poświęconych rewitalizacji historycznej części Leśnicy, mieszkańcy wskazali na remonty po-
dwórek, jako jedną z priorytetowych rzeczy do załatwienia. Pora na konkrety. Do 26 maja można zgłaszać opinie i uwagi.

	I Redakcja

Po konsultacjach rewitalizacyjnych 
prowadzonych w 2025 r. przyszedł 
czas na podwórka:  Średzka 2–14 
 kwartał Średzka 20–30, Dolno-
brzeska i Wolska  Średzka 35–37 
do Płońskiego, które mają stać się 
zielone, funkcjonalne i przyjazne. 
W planach są następujące zmiany: 
remonty nawierzchni dróg i chodni-
ków, odwodnienie terenu, rewitali-
zacja i nasadzenia zieleni, oświetle-
nie, miejsca gromadzenia odpadów 
i mała architektura. Konsultacje 
trwają od 5.05 i mają różne formy:

	◼ e-formularz opinii, który  
dostępny jest na stronie 

internetowej: www.wro.
news/konsultacje-lesnica 
(można go wypełnić  
w dowolnym momencie do 
26.05);

	◼ spotkanie konsultacyjne 19.05, 
godz. 17.30 w Ośrodku Postaw 
Twórczych Zamek przy  
pl. Świętojańskim 1;

	◼ spacer konsultacyjny 20.05, 
godz. 17.30 – zbiórka  
na pl. Świętojańskim;

	◼ konsultacje z młodymi, zapla-
nowane w formie warsztatów 
pomiędzy 5 a 26.05.

Konsultacje są otwarte dla wszyst-
kich, ze szczególnym uwzględnie-
niem osób mieszkających na osie-
dlu Leśnica.

Na Sołtysowicach zadebiutowało nowe miejsce sąsiedzkiej aktywności o powierzchni blisko 80 mkw. To już 27. CAL we Wrocławiu 
i drugi, po Jagodnie, który działa przy filii Miejskiej Biblioteki Publicznej. Od 28.04 czeka na mieszkańców osiedla i ich inicjatywy.

	I Marta Michałowska

Model bibliotecznego CAL-u 
sprawdza się szczególnie tam, 
gdzie brakuje osobnego budyn-
ku na działalność społeczną, ale 
istnieje dostępne miejsce w filii 
biblioteki. Dzięki temu można po-
łączyć działania na rzecz czytel-
nictwa z aktywnością osiedlową. 
Pierwsze takie rozwiązanie z suk-
cesem przetestowano na Jagodnie. 

Centrum Aktywności Lokalnej 
działa przy Filii nr 19 Miejskiej Bi-
blioteki Publicznej im. Tadeusza 
Różewicza przy ul. Sołtysowickiej 
29h od 28 kwietnia. To miejsce 
otwarte dla osób w każdym wie-
ku: dzieci, młodzieży, dorosłych 
i seniorów. Można tu przyjść na 
spotkanie, porozmawiać, poczytać, 
napić się herbaty i zgłosić pomysły 
na działania. W centrum będą or-
ganizowane warsztaty i wydarze-
nia, ale jednym z najważniejszych 
elementów funkcjonowania będą 
inicjatywy sąsiedzkie.

 – To miejsce powstało z myślą 
o mieszkankach i mieszkańcach 
i razem z nimi będzie się rozwi-
jać. Chcemy, żeby każdy mógł tu 

przyjść, spotkać się z innymi, za-
proponować swoje działania i po-
czuć, że ma realny wpływ na to, 
co dzieje się w jego najbliższym 
otoczeniu. Zależy nam, aby było 
ono jak stół kuchenny, taki, przy 
którym każdy może usiąść, poroz-

mawiać i poczuć się swobodnie. 
Co też ważne, to miejsce idealnie 
będzie współgrać z biblioteką. Bę-
dziemy się wzajemnie uzupełniać, 
tworząc spójną i  funkcjonalną 
przestrzeń dla Wrocławian – za-
znacza Anna Kaim, koordynatorka 

nowego CAL-u. Rozwój sieci CAL-i 
jest jednym z elementów polity-
ki społecznej Wrocławia. Miasto 
wspiera ich działalność meryto-
rycznie i finansowo – tylko w tym 
roku na funkcjonowanie tych 
miejsc przeznaczono ok. 8 mln zł.

SOŁTYSOWICE 
Filia miejskiej biblioteki została domem dla CAL-u

LEŚNICA 
Głos mieszkańców dla podwórek przy Średzkiej

Sercem i źródłem dobrej energii CAL-u przy ul. Sołtysowickiej 29h będą mieszkańcy osiedla i ich pomysły

Od 2025 r. trwają rozmowy z mieszkańcami o rewitalizacji Leśnicy

Harmonogram SZOT-a
7.05.2026

godz. 16-17 Karłowicza 40, Grota- 
-Roweckiego 61–71, Koszalińska 4 
parking, Osobowicka 128-132 teren 
starego przedszkola – obecnie CAL 
godz. 17.30-18.30 Bacciarellego 
parking Biedronka, Połabian 2 przy 
cmentarzu, Na Ostatnim Groszu 
parking przy Spółdzielni Mieszka-
niowej, Zawalna okolice pętli au-
tobusowej godz. 19-20 Legnicka 30 
przy garażach, Racławicka/Sokola 
skrzyżowanie, Zemska 35 parking 
za sklepem Społem, Słonimskiego 
3E parking z tyłu budynku

8.05.2026

godz. 16-17 ul. św. Wincentego 39-
55, Trzebnicka 11-23, Niemcewicza 
26-36 a Jagiellończyka 32-46 MGO 
we wnętrzu podwórzowym, Skwie-
rzyńska 24 w pobliżu MGO, Słonim-
ska/Drohobycka przy skrzyżowaniu 
ulicy na wysokości Drohobycka 33a, 
Sycowska 8 przy osłonie śmietniko-
wej godz. 17.30-18.30 Górnickiego 4 
w pobliżu MGO, Januszowicka – śle-
pa odnoga na wysokości adresu al. 
Wiśniowa 27, Spiżowa 6-8 parking, 
Marco Polo/Magellana skrzyżowanie 
godz. 19-20 Żeromskiego 28 w po-
bliżu MGO, Supińskiego 6 naprze-
ciw, Różana 4-6 przy MGO, Zator-
ska/Zofii Gumińskiej

11.05.2026

godz. 16-17 Wrocławczyka/Na-
uczycielska rejon skrzyżowania, 
Siewierska/Gogolińska okolice Tar-
nogórskiej, Jerzmanowska 118 na-
przeciwko Kliniki, Na Polance 14 D 
godz. 17.30-18.30 Zdrowa 6 przy 
garażach, Pakistańska – między 
ul. Wietnamską a Semaforową po 
drugiej stronie Biedronki, Rodzie-
wiczówny 12 – okolice na parkingu, 
Korzenna przy ogólnodostępnym 
parkingu godz. 19-20 Komuny Pa-
ryskiej 30, Strawińskiego, Dolno-
brzeska 13 od Prężyckiej, Kamień-
skiego 190 – przy siedzibie Rady 
Osiedla obok Domu Seniora

12.05.2026

godz. 16-17 pl. bp.  Nankiera 8-14 
a pl. Nowy Targ 15-16 w pobliżu 
MGO, Klimasa/Tarnogajska parking 
w pobliżu skrzyżowania, Szkoc-
ka 75/Estońska 40 przy MGO, Za-
krzów parking przed Aquaparkiem 
godz. 17.30-18.30 Strzegomska 
42, Komuny Paryskiej 30 podwór-
ko, Horbaczewskiego 61 przy ZSP, 
Czajkowskiego 45 godz. 19-20 Le-
gnicka 30 przy garażach, Zwycięska 
parking za pętlą, Koszalińska 4 par-
king, Kominiarska 66 obok działki 
kompleksu sportowego

CAL – Centrum Aktywności Lokalnej, 
MGO – Miejsce Gromadzenia Odpadów, 
RO – Rada Osiedla, SM – Spółdzielnia 
Mieszkaniowa, SZOT – Sa-
mochód Zbiera-
jący Odzież 
i Tekstylia
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Harmonogram 
wywozu gabarytów 

7–12.05.2026

Odpady wielkogabarytowe, czyli 
stare meble, dywany trzeba wy-
rzucać do specjalnych kontene-
rów. W najbliższym tygodniu 
staną na trzy dni pod adresami:

8.05.2026

al. Akacjowa 20, al. Armii 
Krajowej 34, Awicenny 34, 
Bacciarellego 15, 50, 73, Bał-
tycka 4, Biegła 21, Bolesła-
wa Krzywoustego 37, 292, 
Borowska 40,  112, 204, al. 
Boya-Żeleńskiego 74, Bros-
sa 79, Bytomska 1, Bzowa 20, 
Cedrowa  12, Cerekwicka 7, 
Chińska 2a, Chorwacka 33, 
Chorzowska 1, 19, Cooka 6, 
Czarnieckiego 29, 70, Czy-
tankowa 13, gen. Dąbrow-
skiego 35, Dolnobrzeska 30, 
Gajowicka  123, Giserska 2, 
Gorlicka  65, Górnicza  24, 
G rab i s zyńska   109 ,   234 , 
Grochowa 12, Hubska 34-36, 
Jastrzębia 9, Jutrzenki  19, 
Kamienna 19, Kamieńskie-
go 11, Kaparowa 10, Karczem-
na  18, Karmelkowa 25, al. 
Kochanowskiego 23, Kosmo-
nautów 291, Koszalińska 30, 
Kotsisa  42, Kraszewskie-
go 26, Kruszwicka 17, Kry-
nicka 92, Krzemieniecka 81, 
Legnicka 46, Litomska 22, 
Lubuska 111, Łanowa 12, Łąka 
Mazurska 10, Macedońska 35, 
Marynarska 13, Maślicka 8, 
Młodych Techników 47, Mo-
siężna 1, Na Polance 12, Ni-
klowa 2, Nyska 21, Olszew-
skiego 1, 23, Orzechowa 18, 
Papiernicza 2, Partynicka 58, 
Pereca 24a, Pilczycka 140c, 
Pionierska 33, Podróżnicza 31, 
Poleska 5, gen. Połbina 1d, 
Poranna 34, Powiewna 6, al. 
Pracy 27, Prężycka 31, Prze-
strzenna 26, Rewalska 2, Ry-
backa 2, gen. Sikorskiego 1, 
Siostrzana 17, ppłk. Skarżyń-
skiego 16, Sołtysowicka 54a, 
Spiżowa 24, Stabłowicka 119, 
Stanisławskiego  2, Swoj-
czycka  116a, Szarskiego 7, 
Sztabowa 2, Śliczna 35, Świ-
noujska 21, Trzebnicka 80, 
Ulanowskiego 2/4, Wejhe-
rowska 17, Wesoła 19, Wę-
gliniecka 2, Wieczysta 99, 
Wietrzna 18, Więckowskie-
go 20, Wilanowska 27, Wo-
jaczka 3, Wschodnia 68, Za-
chodnia  36, Zakładowa  7, 
Zatorska 45, Zielińskiego 53a, 
Żwirki i Wigury 18.

Spacery, warsztaty, animacje dla dzieci, osiedlowa wyprzedaż ga-
rażowa i finałowy piknik sąsiedzki – od 11 do 17 maja potrwa 6. 
edycja Święta Osiedla Plac Grunwaldzki.

	I Marta Michałowska

Na Placu Grunwaldzkim majówka 
się nie kończy, bo już za kilka dni 
rozpocznie się kolejna edycja osie-
dlowego święta. Program przygo-
towany przez lokalne partnerstwo 
„Nasz Grunwald” obfituje w wy-
darzenia dla osób w różnym wieku 
i prezentuje się następująco:

	◼ 11.05 „Zapakuj Ładne Historie” 
– warsztat kreatywny tworzenia 
bawełnianych toreb;

	◼ 12.05 – spacer śladami Hir-
szfeldów;

	◼ 13.05 „Małe Ładne Historie” – 
warsztat ceramiczny i animacje 
podwórkowe;

	◼ 14.05 „Słuchamy ptasich 
ładnych historii” – spacer 
ornitologiczny;

	◼ 15.05 – szaberplac, czyli osie-
dlowa wyprzedaż garażowa;

	◼ 16.05 – spacer w ramach pro-
jektu Mikrogranty NGO: Mister 
Wrocław. Tropem architekto-
nicznych wspomnień;

	◼ 17.05 – piknik osiedlowy na 
Kampusie Grunwaldzkim Uni-
wersytetu Wrocławskiego.

Na większość wydarzeń obowiązu-
ją zapisy, natomiast udział w pik-
niku nie wymaga wcześniejszej 
rejestracji. 

	› Więcej na stronie: www.wro.
news/grunwald-swietuje

Tradycyjne tańce narodowe i regionalne, ludowe pieśni i rękodzieło – już 18 maja rozpocznie się projekt „Kalina i Sąsiedzi – folkowe 
warsztaty międzypokoleniowe”. To nowa inicjatywa międzypokoleniowa realizowana w ramach programu Wrocławskie Mikrogranty.

	I Marta Michałowska

Projekt Dolnośląskiego Towarzy-
stwa na Rzecz Kultury Ludowej łą-
czy wspólne działanie, poznawanie 
polskiej tradycji i budowanie lokal-
nej wspólnoty w otwartej, między-
pokoleniowej formule. Działanie 
jest skierowane do mieszkańców 
osiedla: a, Sępolno, Dąbie i Barto-
szowice.

Organizatorzy zapraszają młodzież 
od 15. roku życia, osoby dorosłe 
i seniorów do udziału w cyklu sze-
ściu warsztatów. Podczas spotkań 
uczestnicy będą tańczyć, śpiewać 
i poznawać elementy polskiej kultu-
ry ludowej. Harmonogram spotkań:

	◼ 18.05 – polski taniec narodowy: 
polonez i pieśni polonezowe, 
godz. 17-18;

	◼ 21.05 – polski taniec narodo-
wy: krakowiak i pieśni z okolic 
Krakowa, godz. 17-18;

	◼ 28.05 – tańce i pieśni śląskie, 
godz. 17-18

	◼ 1.06 – pieśni wiankowe i polki 
z całej Polski, godz. 17-18;

	◼ 11.06 – omówienie wybranych 
strojów ludowych.

Finał wydarzenia „Noc Kupały” 
zaplanowany jest na 20 czerwca, 
a w programie znajdą się: prezen-
tacja efektów warsztatów, występ 
Zespołu Pieśni i Tańca AWF KALI-
NA, sąsiedzka potańcówka i barw-
ny pochód nad Odrę, gdzie uczest-
nicy symbolicznie puszczą wianki 
na wodzie, nawiązując do tradycji 
słowiańskiego święta ognia, wody, 
słońca i płodności.

Udział w projekcie jest bezpłatny 
dla uczestników. Wszystkie spo-
tkania odbędą się w zabytkowym 
Zameczku przy ul. Rzeźbiarskiej 
4. Nie jest wymagane wcześniej-
sze doświadczenie, liczy się chęć 
udziału i otwartość na nowe do-
świadczenia. Osoby niepełnoletnie 
mogą uczestniczyć za zgodą ro-
dzica/opiekuna. Liczba miejsc jest 
ograniczona.

	› Zapisy na folkowe warszta- 
ty międzypokoleniowe:  
www.wro.news/ 
folk-mikrogranty

BISKUPIN-SĘPOLNO-DĄBIE-BARTOSZOWICE 
Zatańcz, zaśpiewaj i uwij wianki na Noc Kupały

PLAC GRUNWALDZKI 
Tydzień wielkiego świętowania na Grunwaldzie

Podczas spotkań poznasz polskie tradycyjne stroje ludowe, tańce i pieśni

Jedną z atrakcji święta Grunwaldu będzie spacer śladami Hirszfeldów
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Weź udział w bezpłatnych warsztatach kompetencji międzykul-
turowych (19 maja) i dowiedz się więcej o wpływie języka, jakim 
się posługujemy, na otaczającą nas rzeczywistość społeczną.

Stowarzyszenie Różnorodności 
Społecznej UP-DATE zaprasza 
19.05 (godz. 9-16) na Warsztaty 
Kompetencji Międzykulturowych 
„Etyka języka, czyli jak mówić, by 
nie wykluczać”. Podczas spotka-
nia uczestnicy porozmawiają o ję-
zyku jako narzędziu komunikacji 
społecznej, które nie tylko opisuje 
rzeczywistość, ale także ją współ-
tworzy. Warsztaty będą poświę-
cone temu, jak mówić o osobach 

i grupach zagrożonych wyklucze-
niem społecznym, jak unikać sfor-
mułowań dyskryminujących oraz 
jak świadomie korzystać z języka 
w codziennej komunikacji. Zapi-
sy prowadzone są w formie on-
line, telefonicznie pod numerem 
693 145 674 i mejlowo: update@
gmail.com.

	› Formularz zgłoszeniowy: 
www.wro.news/etyka-jezyka

Lubisz tenis stołowy, ale nie masz własnego sprzętu albo miejsca 
do gry? Centrum Aktywności Lokalnej Chopina zaprasza na coty-
godniowe rozgrywki przy wspólnym stole pingpongowym.

W każdy wtorek (w maju: 5, 12, 
19, 26) mieszkańcy osiedla, nie-
zalenie od wieku, mogą skorzy-
stać z profesjonalnego stołu do 
tenisa stołowego, jeśli tylko mają 
ochotę na rozgrywanie swobod-
nych i amatorskich pojedynków. 
To propozycja zarówno dla osób, 
które już grają, jak i dla tych, któ-
re chcą zacząć i aktywnie spędzić 
czas w sąsiedzkiej atmosferze.  
Tenis stołowy to dynamiczna gra, 

która wymaga refleksu, koncen-
tracji i dobrej koordynacji. Nie 
trzeba jednak być zawodowcem, 
żeby czerpać z niej przyjemność. 
Pojedynki mogą dostarczyć wie-
le frajdy, zdrowego ruchu i okazji 
do integracji. Spotkania odbywają 
się w każdy wtorek w godz. 17–20, 
w CAL Chopina (ul. Chopina 9A). 
Przyjdź i sprawdź. Kto wie, może 
i w tobie drzemie mistrz ping-
-ponga? Wstęp jest wolny. 

Szukasz motywacji, żeby częściej sięgać po lekturę i  poznawać 
nowe osoby? Dyskusyjny Klub Książki na Zakrzowie zaprasza na 
spotkanie z książką „Dziki mroczny brzeg” Charlotte McConaghy.

Spotkania klubu oparte są na cie-
kawych rozmowach o literaturze. 
Liczy się przede wszystkim chęć 
rozmowy i otwartość na spoj-
rzenia. Uczestniczkom spotkania 
towarzyszyć będzie kawa, her-
bata i dobra sąsiedzka energia. 
Do udziału nie trzeba być znawcą 
literatury ani specjalnie się przy-
gotowywać. Nowe osoby są mile 
widziane, a co najważniejsze – 
znajomość omawianej książki nie 
jest wymagana. To sami uczestnicy 

wybierają kolejne lektury, a każde 
spotkanie jest okazją do wymiany 
opinii i poznania osób z okolicy. 
 
Najbliższy klubowy wieczór za-
planowany jest na poniedziałek, 
11 maja i rozpocznie się o godz. 
18.30 w Centrum Aktywności Lo-
kalnej Zakrzów (ul. Wilanowskiej 
29a), które prowadzi stowarzysze-
nie Zmieniaj Zakrzów. Wydarzenie 
zaplanowane jest na około 1,5 go-
dziny. 

WSZYSTKIE OSIEDLA 
Etyka języka, czyli jak mówić uważnie i mądrze

ZACISZE-ZALESIE-SZCZYTNIKI 
Dla jednych tenis stołowy, dla innych ping-pong

PSIE POLE-ZAWIDAWIE 
Odkryj „Dziki mroczny brzeg” w klubie książki

12.05.2026

Afgańska 6, Badury 28, Be-

renta  68, Białowieska  5, 

Bierutowska 8, Braci Gie-

rymskich 18, Brzeska 6, By-

czyńska  11, Canaletta  2a, 

Chałupnicza 48, Czarniec-

kiego 80, Czartoryskiego 9, 

Czerniawska 2a, Dobra 6-8, 

Dokerska  19, Dolnobrze-

ska  42, Elbląska  9, Fioł-

kowa   4 ,  Gajowicka   142 , 

Gitarowa 1, Gliniana 49, Gor-

licka 10, 54, Grabiszyńska 142, 

Grabowa 48, Gradowa 18, al. 

gen. Hallera 46, 53a, 101, 143, 

Himalajska 6, Hiszpańska 43, 

Jabłeczna 14, Kamieńskie-

go 108, 207, Kiełczowska 47, 

Klecińska  150, Kłokoczyc-

ka 154, Kmicica 1, Kolumba 5, 

Kopycińskiego 11, Kośnego 20, 

Kotsisa 39, Kozia 29a, Krasiń-

skiego 21, Krucza 10, 53, ks. 

Klimasa 19, gen. Kutrzeby 74, 

Kwidzyńska  25,  Lazuro-

wa 3, Lipska 6, Litomska 19, 

Lubińska 26, Lwowska 41, 

Łęczycka 15, Łódzka 8, Ma-

kowa   1 ,   19,  Marsowa  17, 

Mączna 1, Mielczarskiego 1, 

Mielecka  27, Miernicza  5, 

Miłostowska 25, Młodnic-

kiego 26, Mościckiego 17, 35, 

Motylkowa 6a, Na Grobli 16a, 

Nasturcjowa  2, Obrońców 

Poczty Gdańskiej  11a, Ofi-

cerska 6, Okrężna 27, gen. 

Okulickiego 54, Olszewskie-

go 60, 88, Opalowa 8, Opo-

rowska 16, Parnickiego 23, 

Płońskiego 28, Pola 65, Po-

powicka 46, Powstańców Ślą-

skich 112, 162, Pretficza 40a, 

Przemysłowa 20, Radosna 12, 

Rakowiecka 76, Redycka 2, 

Rewalska 11, Rodakowskie-

go 1, Rubczaka 17, Sambor-

ska 15, Sezamkowa 26, Sło-

nimskiego 3, Snycerska 3, 

Spółdzielcza 27, Stabłowic-

ka 14, Stalowa 2, 63, 64, 86, 

Sułowska 23, Szczepińska 10, 

Szczęśliwa 4a, Ślężna 116b, 

Śliczna 49, Tarnogajska 57, 

Tkacka 68, Trawowa 26, Wa-

niliowa 32, Wańkowicza 50, 

Wędkarzy 11, al. Wiśniowa 83, 

Wiosenna 14, Wiwulskiego 33, 

Wolbromska 21, Wołodyjow-

skiego 8, Zakładowa 8, Zako-

piańska 1, Zmorskiego 6, Że-

lazna 38, 60, Żmigrodzka 91.
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Młodzi konstruktorzy z  Akademickiego Klubu Lotniczego Politechniki Wrocławskiej znaleźli się 
w czołówce zawodów konstruktorów lotniczych w Stanach Zjednoczonych. Wrocławianie rywali-
zowali z 73 drużynami z dziewięciu krajów.

	I Redakcja

Międzynarodowe zawody SAE Aero 
Design West to jedna z dwóch 
edycji najbardziej prestiżowych 
konkursów studenckich w dziedzi-
nie inżynierii lotniczej na świecie. 
Odbywają się na lotnisku w Fort 
Worth w Teksasie, a ich patronami 
i sponsorami technicznymi są Bo-
eing i Lockheed Martin.

Podczas tegorocznej rywalizacji 
zespoły z całego świata prezento-
wały zaprojektowane od podstaw 
samoloty, które muszą wykonać 
określone zadania zgodnie z re-
strykcyjnym regulaminem. 

W tegorocznej edycji wzięły udział 
73 drużyny z 9 krajów. Zespół 
z Wrocławia startował we wszyst-
kich trzech klasach, wymagających 
różnych kompetencji i podejść, 
od aerodynamiki i konstrukcji po 
elektronikę, programowanie i ma-
teriały. Był to sprawdzian nie tylko 
umiejętności konstruktorskich, ale 
też zdolności analitycznych, ko-
munikacyjnych i pracy zespołowej. 
Przygotowania do zawodów trwały 
cały rok akademicki.

Studenci z Akademickiego Klubu 
Lotniczego Politechniki Wrocław-
skiej w Teksasie zdobyli:  1. miej-
sce w klasyfikacji generalnej klasy 

Advanced  2. miejsce za wykona-
nie misji (Advanced)  2. miejsce 
za prezentację techniczną (Micro) 
 3. miejsce za prezentację tech-
niczną (Advanced).

Na szczególne wyróżnienie zasłu-
guje zwycięstwo klubu w klasie 
Advanced – wrocławscy studen-
ci stworzyli najlepszy na świecie 
system bezzałogowy, pokonując 
zespoły z USA, Chin i Kanady. Ich 
konstrukcja dwukrotnie wykona-
ła w pełni autonomiczny lot – od 
startu, przez dostarczenie ładun-
ku, po lądowanie i to bez ingeren-
cji operatora, bo sterowana była 
wyłącznie przez oprogramowanie.

Kilka dni, setki ludzi z różnych 
krajów, inspirujące rozmowy 
i  wydarzenie, które może po-
zostać w głowie na dłużej. Już 
w  czerwcu 2026 r. Wrocław 
będzie gospodarzem Kongresu 
i  Festiwalu Psychologicznego 
Re_Mind. A Ty możesz być czę-
ścią tego wydarzenia.

	I Marta Michałowska

Kongres i Festiwal Psychologicz-
nego Re_Mind to międzynarodo-
we, interdyscyplinarne wydarzenie 
(21-24.06, Hala Stulecia, ul. Wy-
stawowa 1), które w nowatorski 
sposób pokazuje, jak psychologia 
wpływa na codzienne życie, rozwój 
społeczny i gospodarczy. 

Organizatorzy – Miasto Wrocław, 
Uniwersytet SWPS i TVP Telewizja 
Wrocław zapraszają do współtwo-
rzenia przedsięwzięcia poprzez 
udział w wolontariacie koordy-
nowanym przez Wrocławskie 
Centrum Rozwoju Społecznego 
(WCRS).

Doświadczenie, które zostaje 
na dłużej

Wolontariat podczas Re_Mind 
to okazja, by włączyć się w or-
ganizację jednego z  najwięk-
szych wydarzeń psychologicznych 
w Polsce. To szansa na zdobycie 
praktycznego doświadczenia we 
Wrocławiu przy dużym evencie 
i poznanie „od kulis”, jak wyglą-

da organizacja międzynarodowej 
konferencji. 

Udział w projekcie oznacza przede 
wszystkim pracę zespołową, kontakt 
z uczestnikami z różnych środowisk 
i aktywny wkład w organizację kon-
gresu i festiwalu psychologicznego. 
Zdobyte tu doświadczenie może stać 
się cennym atutem w dalszej ścieżce 
edukacyjnej i zawodowej.

Gdzie i jak będą działać 
wolontariusze?

Wolontariat odbędzie się w dniach 
21–24 czerwca 2026 r. Główną 
przestrzenią wydarzenia będzie 
Hala Stulecia we Wrocławiu. 

Wolontariusze będą wspierać or-
ganizację wydarzenia w wielu 
obszarach, od obsługi punktów 

rejestracyjnych, wydawania iden-
tyfikatorów, pakietów powital-
nych i kongresowych, sprzętu do 
tłumaczeń, przez udzielanie in-
formacji uczestnikom, po wsparcie 
logistyczne na lotnisku i dworcu 
kolejowym. Pomogą także w ob-
słudze sal konferencyjnych or-
ganizacji przestrzeni wydarzenia 
i w działaniach wspierających oso-
by z niepełnosprawnościami. 

Każdy uczestnik  przejdzie szko-
lenie z pierwszej pomocy, zasad 
bezpieczeństwa i higieny pracy 
   otrzyma pakiety obejmują-
ce: identyfikator, koszulkę i lunch  
 dostęp do wybranych wykładów 
i wydarzeń (z wyłączeniem zajęć 
o ograniczonej liczbie miejsc). Na 
czas trwania wolontariatu zapew-
nione zostaną także bezpłatne prze-
jazdy komunikacją miejską.

Po zakończeniu projektu wszyscy 
wolontariusze otrzymają zaświad-
czenia, a na życzenie także refe-
rencje i będą mogli wziąć udział 
w spotkaniu podsumowującym.

Formularz, rozmowa  
i szansa na rozwój

Jesteście pełnoletni i chcecie zoba-
czyć, jak wygląda duże wydarzenie 
„od kuchni”? Dołączcie do zespołu 
wolontariuszy podczas Re_Mind 
Kongres i Festiwalu Psychologicz-
nego. 

Trzeba tylko wypełnić elektronicz-
ny formularz zgłoszeniowy. WCRS 
czeka na zgłoszenia do środy, 20 
maja. Wybrani kandydaci zostaną 
zaproszeni na krótką rozmowę.

	› Formularz zgłoszeniowy znaj-
duje się na stronie: www.wro.
news/wolontariat-re-mind

Więcej informacji udziela zespół ds. 
wolontariatu pod adresem mejlo-
wym: wolontariat@wcrs.pl lub 
numerem telefonu: 71 77 24 991.

Sukces konstruktorów lotniczych z PWr w Teksasie

Nawet 4 dni mogą dużo zmienić, dołącz do Re_Mind

Wolontariat to szansa na uczestnictwo w jednym z największych wydarzeń psychologicznych w Polsce

Wrocławscy studenci stworzyli najlepszy system bezzałogowy

W
C

R
S

M
AT

ER
IA

ŁY
 P

R
A

SO
W

E 
A

K
L 

P
W

R



NR 16 (274) – MAJ 2026 17KULTURA

Weekend (8–10.05) upłynie pod znakiem #WrocławCzyta, festiwalu Miejskiej Biblioteki Publicznej. Na uczestników czekają czytania 
performatywne, spotkania i spacery literackie, gra miejska, slam poetycki, kalambury literacko-wrocławskie, escape room i konkurs.

	I Redakcja

Festiwal #WrocławCzyta orga-
nizowany jest przez Miejską Bi-
bliotekę Publiczną im. Tadeusza 
Różewicza we Wrocławiu. Hasłem 
przewodnim jest „Przyszłość” 
i zaproszenie do rozmowy o tym, 
dokąd zmierzamy i jak wyjaśnia to 
literatura. Rozgrzewka festiwalu 
już wystartowała, a finał zaplano-
wany jest na 8-10 maja. 

W Filii nr 12 (ul. Piłsudskiego 105) 
na sobotę (8.05) zaplanowano:

	◼ godz. 18 - czytanie perfor-
matywne książki „Arabeski” 
Serhija Żadana

	◼ godz. 18.30 - debata: „Pa-
pier, czytnik, audio-
book – co dalej?”

	◼ godz. 20 - spo-
tkanie z Sofią 
Lebedevą 
„Polszczy-
zna to mój 
drugi język, 
ale pierwsza 
miłość”.

W sobotę i niedzielę 
(9-10.05) uczestników 
będzie gościć Mediateka przy 
pl. Teatralnym 5. Program przed-
stawia się następująco:

	◼ godz. 10 - spacer „Znikająca 
dzikość Wrocławia”

	◼ godz. 11- debata „W sieci przy-
szłości”

	◼ godz. 12.30 - „Tokarczuk in 
Tongues” – czytanie perfor-
matywne I

	◼ godz. 13.30 - 
debata „Biblioteka – przepis 
na sukces”

	◼ godz. 14.30 - „Tokarczuk in 
Tongues” – czytanie perfor-
matywne II

◼ � godz. 15.15 - kalambury wro-
cławsko-literackie

	◼ godz. 17 - spotkanie 
z Sylwią Czubkowską „Bóg 

techy. Jak wielkie firmy 
technologiczne przejmują 
władzę nad Polską i świa-
tem”

	◼ godz. 19 - debata „(Nie)na-
chalna promocja czytelnictwa”

	◼ godz. 21 - slam poetycki.

Na niedzielny finał zaplanowano:

	◼ godz. 10 - spacer „Przyszłość 
w przeszłości – jak wyobrażano 
sobie Wrocław i co ostało się 
z tych wizji”

	◼ godz. 11 - „Przyszłość edukacji”

	◼ godz. 13 - przyszłość literatury 
według Michała Nogasia

	◼ godz. 14.30 debata - „Miasta 
(w) przyszłości”

	◼ godz. 16.15 spotkanie z Mar-
kiem Szymaniakiem „Młócka. 
Reportaże o pracy przyszłości”

	◼ godz. 18 - spotkanie z Mar-
kiem Koterskim

	◼ godz. 19.45 - debata „Autorska 
tożsamość regionu”.

Wśród atrakcji także escape room 
inspirowany serią o Harrym Potte-
rze, wydarzenia we WRO Art Center, 
mobilna strefa autografów Book-
Tram i wypoczynek przy Mediatece.

	› Program festiwalu na: 
www.wro.news/wroclaw-czyta

Dołącz i przekonaj się, co czyta Wrocław

Studenckie święto z wiosenną energią
W dniach 8–9 maja na Polach Osobowickich odbędą się Juwenalia 
Wrocławskie, natomiast 20–21 maja Tarczyński Arena Wrocław 
będzie gospodarzem Juwenaliów 2026 #WrocławRazem.

	I Tomasz Wysocki

Na Polach Osobowickich nad Odrą 
w dniach 8-9.05 cykl koncertów 
i towarzyszących im zabaw, kon-
kursów i wydarzeń organizują: 
Uniwersytet Wrocławski, Uni-
wersytet Medyczny, Uniwersytet 
Przyrodniczy, Akademia Wojsk 
Lądowych, AWF, Uniwersytet 
DSW, Uniwersytet WSB Merito. 
8.05 zagrają: Ewelina Lisowska, 
Malik Montana i  ZEAMSONE, 
a następnego dnia: Modelki, Fu-
kaj i VIDEO. Wstęp na wydarzenie 
jest bezpłatny.

Na dwudniową zabawę koło Tar-
czyński Arena Wrocław (20-21.05) 
zaprasza samorząd studencki Poli-
techniki Wrocławskiej. W programie 
święta są konkursy, zabawy spraw-
nościowe i warsztaty. Podczas wie-
czornych koncertów zagrają: (20.05) 
Guzior, Białas, LemON i Lor, a 21.05 
Happysad i Kasia Lins. Wstęp na Ju-
wenalia 2026 #WroclawRazem jest 
odpłatny. 

	› Bilety i dwudniowe karnety 
na 20-21.05 do zakupienia na 
stronie organizatorów: www.
wro.news/juwenalia-razem
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Podczas festiwalu #WrocławCzyta będzie można porozmawiać, posłuchać i zdobyć autografy

Spotkanie autorskie 
z Nadią Szagdaj 9.05

W ramach 15. Targów Książki 
Regionalnej SILESIANA (7-10 
maja) organizowane jest spo-
tkanie autorskie z Nadią Sza-
gdaj – pisarką, dziennikarką, 
detektywką i autorką popu-
larnej serii kryminałów retro 
„Kroniki Klary Schulz”, której 
działalność była wielokrotnie 
doceniana. W 2014 r. otrzy-
mała nominację do nagro-
dy Gazety Wyborczej WARTO, 
a w 2018 r. została uhonoro-
wana tytułem 30 Kreatywnych. 
Karierę pisarską rozpoczęła 
w 2009 r. powieścią „Przepo-
wiednia”. Od tego czasu tworzy 
w wielu gatunkach – od horro-
ru, przez literaturę obyczajową, 
po thrillery i kryminały, z któ-
rych jest dziś najbardziej zna-
na. Czytelnicy szczególnie cenią 
jej powieści, takie jak „Likwi-
dacja” oraz kryminały retro 
z serii o Klarze Schulz. 9 maja, 
godz. 16, Rynek 58 na 3. piętrze 
w sali 35. Wstęp jest wolny. 

Zabawa country 
we Wrocław City 15.05

Kraciasta koszula, buty kow-
bojki - to absolutnie strój obo-
wiązkowy na zabawę country 
we Wrocław City. Prowadzenie: 
DJ Arti. Kawa i herbata w grati-
sie czekać będą na miejscu, ale 
można przynieść własny poczę-
stunek i podzielić się nim z in-
nymi. Miejsce: Stowarzyszenie 
Tratwa, ul. Legnicka 65 (dawna 
zajezdnia), parking – wjazd od 
ul. Lutra, piątek, 15.05, godz. 
16.30-21. Więcej informa-
cji i wejściówki: Franciszek, 
tel. 501 453 158.

Przegląd Nowego 
Teatru dla Dzieci

W tym roku Wrocławski Teatr 
Lalek świętuje 80-lecie, dlate-
go też 8. edycja Przeglądu No-
wego Teatru dla Dzieci (29.05-
3.06) będzie wyjątkowo bogata. 
Dla maluchów, ale i młodzieży 
przygotowano łącznie 19 spek-
takli grup z Polski i z Europy 
oraz 27 bezpłatnych warsztatów. 

	›Program 8. edycji wydarze-
nia i bilety: www.wro.news/
przeglad-dla-dzieciJedna z uczestniczek poprzedniego majowego pochodu juwenaliowego 
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Raz na pół roku należy odwiedzić stomatologa. A kto to jest periodontolog? To ktoś, kto może uratować was od rozwoju cukrzycy, reumatyzmu i powikłań w ciąży. Jeśli 
wiecie, co to krwawienie z dziąseł, nieświeży oddech, odsłanianie szyjek zębowych, skorzystajcie 12.05 z konsultacji w Uniwersyteckim Centrum Stomatologicznym.

	I Anna Aleksandrowicz

Jeśli myślicie, że własne zęby moż-
na zachować maksymalnie do 60.-
70. roku życia, jesteście w błędzie. 
Otóż można je mieć przez całe życie, 
choćby miało ono trwać 90 i więcej 
lat. Utrata zębów nie jest natural-
nym etapem starzenia się, lecz wy-
nikiem chorób (np. próchnicy lub 
paradontozy) oraz braku odpowied-
niej higieny. Dlatego oprócz denty-
sty potrzebujemy lekarza specjalisty 
od utrzymania zębów w dziąsłach, 
czyli periodontologa.

Doskonałą okazją to zbadać - i to 
u specjalistów z najwyższej półki, 
bo z Uniwersyteckiego Centrum 
Stomatologicznego we Wrocła-
wiu, jest 12.05 - Międzynarodowy 
Dzień Zdrowych Dziąseł. Warto 
u nich sprawdzić, czy nie mamy 
początków zapalenia przyzębia, 
czyli paradontozy, bo jeśli na-
wet tak, to wykryte wcześnie daje 
szansę na wyleczenie i zachowanie 
całej własnej klawiatury.

Zdrowy uśmiech, zdrowe ciało

Okazuje się, że oprócz utraty zę-
bów zapalenie przyzębia ma wpływ 
na rozwój cukrzycy i chorób ser-
cowo-naczyniowych. - Przewle-
kły stan zapalny w jamie ustnej, 
często przebiegający przez długi 
czas bez dolegliwości bólowych, 
może wpływać na ogólnoustrojo-
we procesy zapalne, a jednocześnie 

sama cukrzyca sprzyja rozwojowi 
zmian w przyzębiu - przestrzega 
dr n. med. Jacek Zborowski, dol-
nośląski konsultant w dziedzinie 
periodontologii. Lekarze wskazują 
również na możliwe zależności po-
między stanem zdrowia jamy ustnej 
a funkcjami poznawczymi (w tym 
choroby Alzheimera), chorobami 
układu oddechowego, reumatycz-
nymi, a także powikłaniami w prze-
biegu ciąży. Dlatego warto pilnować 
porządku w swojej jamie ustnej nie 

tylko z powodów estetycznych, ale 
także zdrowia ogólnego. Choroby 
jamy ustnej należą do najczęstszych 
problemów zdrowotnych na świecie 
- wg Światowej Organizacji Zdrowia 
dotyczą 3,7 mld osób, a ciężkie po-
stacie choroby przyzębia występują 
u co 5. mieszkańca naszej planety. 

Zadziałaj w czas

Zapalenie dziąseł objawia się naj-
częściej zaczerwienieniem, obrzę-

kiem i krwawieniem. Na tym etapie 
zmiany zwykle mają charakter od-
wracalny.- Nieleczone mogą jednak 
prowadzić do zapalenia przyzębia, 
które obejmuje dziąsła, kość wy-
rostka zębodołowego i inne struk-
tury utrzymujące ząb, a w konse-
kwencji do jego utraty - nie kryje 
dr n. med. Jacek Zborowski. 

Podstawą profilaktyki chorób 
dziąseł i przyzębia pozostaje co-
dzienna higiena jamy ustnej, czyli 

szczotkowanie zębów co najmniej 
dwa razy dziennie, regularne kon-
trole stomatologiczne (NZF fi-
nansuje do trzech wizyt rocznie), 
usuwanie kamienia nazębnego 
(tzw. higienizacja - na NFZ raz do 
roku), leczenie próchnicy, niepa-
lenie papierosów i e-papierosów. 

Hasło: Dzień Otwarty

Lekarze Poradni Chorób Błony 
Śluzowej Jamy Ustnej i Przyzę-
bia Uniwersyteckiego Centrum 
Stomatologicznego zapraszają na 
bezpłatne badania profilaktycz-
ne 12.05, w godz. 12-15, przy 
ul. Krakowskiej 26 we Wrocławiu. 
Zapisać się można już dziś. Liczba 
miejsc ograniczona.

Rejestracja pacjentów prowadzo-
na jest od poniedziałku do piąt-
ku w godz. 8-19, na hasło „Dzień 
Otwarty”: 

	◼ telefonicznie, za pośrednictwem 
infolinii UCS: 71 718 62 92 

	◼ osobiście, w rejestracji UCS, 
ul. Krakowska 26. 

Wydarzenie pod patronatem 
dwóch specjalistów w dziedzinie 
periodontologii: krajowego - prof. 
dr. hab. n. med. Tomasza Konop-
ki i dolnośląskiego - dr. n. med. 
Jacka Zborowskiego, a także Pol-
skiego Towarzystwa Periodontolo-
gicznego i European Federation of 
Periodontology.

Własne zęby na całe życie? Dowiedz się, jak zadbać

Nasze karateczki w ścisłej europejskiej czołówce
Jadwiga Sicińska i Pola Tomanek wróciły do Wrocławia z medalami: brązowym i srebrnym. Trzeci – 
też srebrny, dołożyła w konkurencji kata Masters ich trenerka Maja Kijas. To wielki sukces młodych 
zawodniczek Mae Keage Kyokushin Team Wrocław na Mistrzostwach Europy. 

	I Maciej Wołodko

W 37. Mistrzostwach Europy Kara-
te Kyokushin w Świnoujściu (24-
25 kwietnia) rywalizowało ponad 
460 zawodników z 25 krajów. 

Wśród reprezentantek Polski było 
także 5 zawodniczek wrocław-
skiego klubu: Maja Kijas, Zuzanna 
Pietrzak, Dominika Żukrowska, 
Jadwiga Sicińska i Pola Tomanek.

Ich dobry występ na mistrzostwach 
to efekt wieloletniej, systematycz-
nej pracy całego zespołu.Wrocła-
wianki mają trzy medale! Zdobyły 

je:  Maja Kijas – srebrny medal 
w konkurencji kata Masters  Pola 
Tomanek – srebrny medal w kumi-
te dziewcząt 12–13 lat -45 kg  Ja-
dwiga Sicińska – brązowy medal 
w kumite juniorek - 55 kg.

Wrocławskie medalistki na co 
dzień trenują w hali przy ul. Kle-
cińskiej 5. W klubie prowadzone 
są treningi dla dzieci, młodzieży 
i dorosłych.

Trening karate to cały system pra-
cy nad sobą, który przynosi korzy-
ści w trzech głównych obszarach: 
fizycznym, psychicznym i spo-

łecznym. Dzięki skomplikowanym 
technikom i układom zawodnicy 
uczą się pełnej kontroli nad włas- 
nym ciałem. Treningi są inten-
sywne, więc budują silne mięśnie 
(zwłaszcza nóg i korpusu) i popra-
wiają kondycję krążeniową. Osoby 
trenujące karate stają się wyjątko-
wo rozciągnięte i elastyczne. 

Miejsce treningu wymaga prze-
strzegania etykiety i regularności, 
co przekłada się na lepszą orga-
nizację życia codziennego. Wal-
ka z własnym zmęczeniem i bó-
lem podczas treningu buduje tzw. 
twardy charakter.

Piękny uśmiech to nie tylko kwestia urody, ale także, jak wynika z obserwacji, zdrowie całego organizmu

Zawodniczki Mae Keage Kyokushin Team Wrocław w Świnoujściu
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WYDARZENIA 
SPORTOWE

piłka nożna

Betclic 1. Liga:  
11.05, godz. 18.30,  
Tarczyński Arena,  
Śląsk Wrocław –  

ŁKS Łódź

żużel

PGE Ekstraliga:  
10.05, godz. 19.30,  

Motor Lublin –  
Betard Sparta Wrocław

piłka ręczna

Liga Centralna Mężczyzn:  
9.05, godz. 15,  
hala Orbita,  

Śląsk Wrocław Handball – 
Jurand Ciechanów

W  poniedziałek, 11 maja, 
o  godz. 18.30 ekipę Ante Si-
mundzy czeka kolejny niezwy-
kle ważny mecz, który może 
znacznie przybliżyć WKS do 
upragnionego celu. Na Stadion 
Tarczyński Arena przyjeżdża 
ŁKS Łódź.

	I Redakcja

W ostatnich starciach piłkarze 
Śląska imponują formą. Choć me-
cze wyjazdowe do niedawna były 
zmorą drużyny, to Wrocławianie 
spisali się znakomicie w dwóch 
ostatnich pojedynkach. Z terenów 
Stali Mielec oraz Górnika Łęczna 
Wojskowi przywieźli sześć punk-
tów. We wspomnianych spotka-
niach zdobyli aż siedem bramek.

Szansa na awans do PKO BP 
Ekstraklasy

- Uważam, że zasłużyliśmy dziś na 
zwycięstwo. Od pierwszej minuty 
okazywaliśmy szacunek do meczu, 
przeciwnika, ale też samych sie-
bie. Byliśmy dziś na odpowiednim 
poziomie i było to widać. Strzeli-
liśmy cztery gole, a rywal nie był 
w optymalnej dyspozycji – mówił 
Ante Simundza po meczu z Górni-
kiem Łęczna.

Te wygrane bardzo przybliżyły 
Śląsk do realizacji upragnionego 
celu, którym jest oczywiście bez-
pośredni awans do PKO BP Ekstra-
klasy. Trójkolorowi zajmują dru-
gą pozycję w tabeli Betclic 1 Ligi. 

Zgromadzili 57 punktów, a trzecia 
w tabeli Wieczysta Kraków ma na 
swoim koncie 53 oczka. Do roze-
grania pozostały jeszcze trzy ko-
lejki, czyli w puli do zdobycia jest 
jeszcze dziewięć punktów.

ŁKS imponuje w rundzie 
wiosennej

Kolejny ważny krok Śląsk ma 
szansę wykonać już w poniedzia-
łek. Do stolicy Dolnego Śląska 
przyjedzie jednak zespół, który 
także imponuje w rundzie wiosen-

nej. W ostatnich dwóch meczach 
Łodzianie triumfowali z Pogonią 
Siedlce 4:0 i Stalą Rzeszów 2:1. 
ŁKS jest obecnie sklasyfikowa-
ny na piątej pozycji, ale rozegrał 
jeden mecz mniej od Śląska. Na 
koncie drużyny jest 47 punktów. 
Nim Łodzianie rozegrają mecz ze 
Śląskiem zmierzą się jeszcze w za-
ległym starciu z Pogonią Grodzisk 
Mazowiecki.

Spotkanie zapowiada się zatem 
bardzo ciekawie. Zarówno jedna, 
jak i druga drużyna myśli o grze 

na najwyższym szczeblu rozgryw-
kowym w  sezonie 2026/2027. 
Zwycięstwo, szczególnie w przy-
padku Śląska, bardzo przybliży do 
zrealizowania przedsezonowych 
założeń. 

Bilety na spotkanie z ŁKS-em do 
nabycia na stronie internetowej 
www.bilety.slaskwroclaw.pl. 
Wejściówki można kupić w kasach 
przy Oporowskiej 62, w Centrum 
Kibiców Śląska Wrocław przy Pił-
sudskiego i innych punktach (lista 
na stronie internetowej klubu).

WKS kontra ŁKS, kto zatriumfuje 11.05?

Piłkarze ręczni o jeden mecz od awansu
Przed piłkarzami ręcznymi Śląska Wrocław najważniejszy mecz 
sezonu. 9 maja w Hali Orbita o godz. 15 grają spotkanie z Juran-
dem Ciechanów, które zdecyduje o awansie do Orlen Superligi.

	I Michał Kurowicki

Warto przypomnieć, że pierwsza 
część sezonu nie była łatwa. Śląsk 
Wrocław nie uniknął potknięć na 
początku rundy, tracąc punk-
ty z niżej notowanymi rywalami. 
Druga runda to jednak zupełnie 
inna historia. Wrocławianie we-
szli na poziom, który czyni ich 
najgroźniejszą drużyną ligi. Seria 
zwycięstw, pewność w grze i ro-
snąca forma sprawiły, że Śląsk był 
niepokonany w drugiej części se-
zonu aż do niedzieli 3 maja, kiedy 
Śląsk przegrał 25:33 z wiceliderem 
tabeli Pogonią Szczecin.

W sobotę, 9.05 Wrocławian cze-
ka starcie z Jurandem Ciechanów 
w Hali Orbita. To wielki finał ca-
łego sezonu dla Śląska Wrocław. 
Stawka jest jasna, zwycięstwo daje 
awans do ORLEN Superligi. Choć 
rywale stracili już szanse na pro-
mocję, z pewnością nie odpuszczą 
i będą chcieli pokrzyżować plany 
Wrocławian. Można spodziewać 
się twardej walki od pierwszej do 
ostatniej sekundy, ogromnych 
emocji i atmosfery, która poniesie 
zawodników na parkiecie.

	› Bilety do nabycia:  
www.wro.news/reczna-mecz
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WKS Śląsk chce się zrewanżować za mecz w Łodzi i zrobić kolejny krok w stronę awansu

Tydzień w skrócie

Koszykarze Śląska Wrocław 
wygrali z  Zastalem Zielona 
Góra 80:76. Dzięki temu prze-
łamali serię czterech porażek. 
Śląsk uplasował się na 4. miej-
scu w tabeli, a do lidera – Kin-
ga Szczecin traci 2 punkty. 
W chwili oddawania tego nu-
meru do druku nie był znany 
jeszcze wynik ostatniego meczu 
z Miastem Szkła Krosno.

3.05 żużlowcy Sparty Wro-
cław pokonali Unię Leszno 
50:40 w spotkaniu w ramach 
PGE Ekstraligi. Na szczególną 
uwagę zasługuje postawa Ar-
tema Laguty, który wywalczył 
dla Sparty aż 15 punktów i wy-
grał wszystkie pięć biegów. Po 
wygranej z Unią Sparta zajmuje 
drugie miejsce w tabeli ligowej, 
za Motorem Lublin.

Drużyna piłkarzy ręcznych 
Śląska Wrocław zdobyła 2.05 
tytuł mistrza Polski młodzików. 
Finał mistrzostw był rozgrywa-
ny w Kartuzach. Szczypiorniści 
pokonali w finale Cartusię Kar-
tuzy 30:24. Gorzej wiodło się 
seniorom, którzy w niedzie-
lę, 3.05 przegrali na wyjeździe 
25:33 z Pogonią Szczecin. Mimo 
tej porażki WKS nadal jest na 
czele tabeli w Lidze Centralnej 
Mężczyzn i ma duże szanse na 
awans do Orlen Superligi.

Trener Bartłomiej Koprowski wśród piłkarzy ręcznych swojej drużyny
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5.

6.
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9.

10.

8.

11.

12.

1.	 Przy tej ulicy zlokalizowane jest Muzeum Sztuki Cmentarnej.

2.	 Jest nim „Nadbór”, jednostka pływająca zakotwiczona niedaleko 

śluzy Szczytniki.

3.	 Pojazd konny używany kiedyś przez pocztę. 

4.	 Henrykowska, w której zapisano pierwsze zdanie w języku polskim. 

5.	 Minerał o charakterystycznej wstęgowej budowie, bardzo kolorowy, 

występuje w Górach Kaczawskich. 

6.	 Książęta, którzy mają swoje muzeum w strukturach Ossolineum.

7.	 Nakrycie głowy, których unikatowa kolekcja prezentowana jest 

w arsenale.

8.	 Zabalsamowane ciało ze starożytnego Egiptu.  

9.	 Autor słynnego, socrealistycznego obrazu „Podaj cegłę”. 

10.	Budowla z czasów II wojny światowej, która jest schronieniem 

dla sztuki współczesnej.

11.	 Pałac, w którym mieści się Muzeum Miejskie. 

12.	Jest bohaterem ekspozycji w Muzeum Antropologicznym.

Następny numer biuletynu wroclaw.pl już od 13.05.2026 Pełne archiwum na www.wroclaw.pl/biuletyn

8.05 Dixieland party 
z Vertigo Swing Orchestra

Anna Nguyen i muzycy z zespołu 
Vertigo Swing Orchestra przygo-
towują program inspirowany kla-
syką Nowego Orleanu, wzbogacony 
świeżymi aranżacjami i własnymi 
interpretacjami wokalnymi. Piątek 
8.05, godz. 18.30, Vertigo Jazz Club 
& Restaurant, ul. Oławska 13. Bile-
ty od 75 zł na vertigojazz.pl

Festiwal Azjatycki 
na pl. Wolności 8–10.05

Dymiące tajskie stragany, świeże 
japońskie sushi czy indyjska aro-
matyczna pakora? A może gruziń-
skie chaczapuri lub libański tab-
bouleh? Wrocław zapachnie trawą 
cytrynową, imbirem i ostrym chilli 
na pl. Wolności: pt. 8.05 w godz. 
15-21, sob. 9.05 w godz. 12-21 
i niedz. 10.05 w godz. 12-18.

10.05 Toxikull  
w klubie Liverpool

Portugalski zespół heavymetalowy 
Toxikull w ramach trasy promują-
cej najnowszy album „Turbulen-
ce”. Wieczór otworzą dwa polskie 
zespoły: Rascal i Ironbound. Je-
dyny koncert rozpocznie się 10.05 
o godz. 20 (wejście od godz. 19.30), 
klub Liverpool, ul. Świdnicka 37. 
Bilety od 74 zł na stage24.pl

10.05 FEEL i przyjaciele 
w Hali Stulecia

„A gdy jest już ciemno”, „No po-
każ na co cię stać” - FEEL gra już 
od 20 lat, a teraz swoje przeboje 
przedstawi z przyjaciółmi, wśród 
których są: Zespół Pieśni i Tańca 
Śląsk, Julia Żugaj, Krzysztof So-
kołowski i Damian Skoczyk. Hala 
Stulecia, 10.05, godz. 18.30, bilety 
od 128 zł na ebilet.pl
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Napisz do nas!

Numer ratunkowy: 112

Straż Miejska: 986

Centrum Powiadamiania Ratunkowe-
go WOPR (nr ratunkowy nad wodą):  
601 100 100

Centrum Zarządzania Kryzysowego: 
71 770 22 22

Bezpośrednie zagrożenie 
zdrowia i życia

(bezpłatne, czynne całą dobę)

Pogotowie energetyczne: 991
Pogotowie gazowe: 992
Pogotowie ciepłownicze: 993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne: 994

Telefony awaryjne

Ważne telefony
Infolinia Urzędu Miejskiego 
Wrocławia: 71 777 77 77 
(pn.-pt. 8-18)

Zgłoś awarię do ZDiUM: 
71 376 00 22 , 19501 (całodobowo)

Centrum Obsługi Klienta MPWiK: 
71 34 09 655 (pn.-pt. 8-15, śr. 8-17)

Biuro Obsługi Pasażera MPK: 
71 30 85 030 (pn.-pt. 7-21)

Miejskie Biuro Rzeczy Znalezionych: 
71 376 08 96 (pn.-pt. 8-14, 

śr. 8.30-16)

Miejski Rzecznik Konsumentów: 
71 777 79 02 (pn.-pt. 7.45-15.45)

Taxi Senior: 
794 123 124

Zgłoś dym ze spalania odpadów:  
986 (całodobowo) lub  
71 310 06 46 (pn.-pt. 7-14)

Zgłoś chore lub ranne dzikie zwierzę: 
71 770 22 22 (całodobowo)

Zgłoś bezpańskiego psa lub kota:  
986 (24h)

Wsparcie osób  
z niepełnosprawnościami:  
71 777 89 61 (Biuro Wrocław  

Bez Barier, pn.-pt. 7.45-15.45)

Telefon Zaufania MOPS: 
512 198 939

Punkt Informacyjno-Kontaktowy 
Anonimowych Alkoholików: 
71 321 21 24, 801 033 242

Telefon informacyjny grup  
rodzinnych Al-Anon: 572 945 199

Punkt informacji dla migrantów 
i uchodźców (WCRS):  
71 772 49 50, 538 579 555  
(pn.-pt. 9-17) 

Przejście Dialogu, ul. Świdnicka 19 

(konsultacje osobiste pn.-sb. 12-16)

Aby wygrać jedną z trzech na-
gród, wystarczy wysłać hasło 
z krzyżówki SMS-em pod nu-
mer 664 072 606. Koszt jedne-
go SMS-a wg taryfy operatora. 
W  treści należy wpisać nu-
mer biuletynu i po kropce 
prawidłową odpowiedź. 
W tym numerze będzie to 
274.HASŁO (słowo HASŁO 
należy zastąpić rozwiąza-
niem krzyżówki). Na odpo-

wiedzi czekamy do 13.05 do godz. 
20. Trzech zwycięzców wyłonimy 
(zgodnie z regulaminem) spo-
śród autorów prawidłowych 
odpowiedzi do 20.05. Skon-
taktujemy się z nimi w ciągu 
trzech dni roboczych z nr. tel. 
71 776 71 00.

U W A G A !  W g  r e g u l a m i-
nu wygrywa ten, kto wyśle 
SMS-a jako pierwszy, przed-

ostatni lub ostatni. W tym wydaniu 
do zdobycia są: bluza, workoplecak 
z herbem Wrocławia i zestaw: tor-
ba plus komin sportowy. W nume-
rze 272 (hasło: Zmieniają miasto) 
zwyciężyli: Lech (bluza), Ryszard 
(workoplecak) i Bohdan (bidon). 
Gratulujemy!

	› Regulamin i RODO 
www.wroclaw.pl/ 
biuletyn/#konkurs


